Рекомендации 
по оформлению форм заявлений о предоставлении лицензии на осуществление образовательной деятельности, о переоформлении лицензии на осуществление образовательной деятельности

С 10 февраля 2013 года вступил в силу приказ Минобрнауки России от 11.12.2012 № 1032 "Об утверждении форм заявлений о предоставлении лицензии на осуществление образовательной деятельности, о переоформлении лицензии на осуществление образовательной деятельности и справки о материально-техническом обеспечении образовательной деятельности по заявленным для лицензирования программам".
Формы заявлений о предоставлении лицензии на осуществление образовательной деятельности, о переоформлении лицензии на осуществление образовательной деятельности и справка о материально-техническом обеспечении образовательной деятельности по заявленным для лицензирования образовательным программам размещены на официальном  сайте  edu87.ru

Формы заявлений  о предоставлении лицензии на осуществление образовательной деятельности и о переоформлении лицензии на осуществление образовательной деятельности во многом схожи, однако разница состоит в том, что лицензиату или соискателю лицензии необходимо будет прописать в начале заявления. 
[bookmark: _GoBack]Заявления о предоставлении или переоформлении лицензии должно содержать наименование лицензирующего органа, в который оно представляется. Наименование лицензирующего органа указывается в именительном падеже: Департамент образования, культуры и молодёжной политики Чукотского автономного округа.

Заявление о предоставлении лицензии на осуществление 
образовательной деятельности

В заявлении о предоставлении лицензии на осуществление образовательной деятельности соискателем лицензии указывает одно из предложенных оснований: 
- прошу предоставить лицензию на осуществление образовательной деятельности;			
- прошу предоставить лицензию на осуществление образовательной деятельности в связи с реорганизацией юридического лица в форме разделения или выделения из его состава одного или нескольких юридических лиц.

Заявление о переоформлении лицензии на осуществление образовательной деятельности. 
В заявлении о переоформлении лицензии на осуществление образовательной деятельности лицензиату необходимо указать, что будет переоформляться: лицензия или приложение. Указываются № лицензии (или приложения), дата выдачи документа, регистрационный номер, серия, номер бланка лицензии (или приложения), наименование лицензирующего органа. Лицензиатом указывается основание для переоформления лицензии на осуществление образовательной деятельности (основание - пункт 9 статьи 33.1 Закона Российской Федерации от 10 июля 1992 г. № 3266-1 «Об образовании»).
Основания для переоформления лицензии указаны в пункте 9 статьи 33.1 Закона РФ «Об образовании»:
1) необходимость дополнения лицензии сведениями о филиалах лицензиата, и (или) об адресах мест осуществления образовательной деятельности, и (или) об образовательных программах, изменение места нахождения лицензиата, за исключением случаев, предусмотренных подпунктами 2 и 3 настоящего пункта;
2) возникновение образовательного учреждения, научной организации или иной организации в результате реорганизации в форме слияния в случае наличия лицензии у одного или нескольких реорганизованных юридических лиц, реорганизация образовательного учреждения, научной организации или иной организации в форме присоединения к ним юридического лица в случае наличия лицензии у присоединенного юридического лица;
3) реорганизации юридического лица в форме преобразования, изменение наименования лицензиата (в том числе в случае создания образовательного учреждения путем изменения типа существующего государственного или муниципального образовательного учреждения, установления иного государственного статуса образовательного учреждения), изменение наименования места нахождения лицензиата, изменение наименования адреса места осуществления образовательной деятельности;
4) прекращение реализации образовательных программ, прекращение осуществления образовательной деятельности по адресу места ее осуществления;
5) изменение наименований образовательных программ, указанных в приложении к лицензии.
Пример:
Прошу переоформить лицензию на осуществление образовательной деятельности (или) приложение № 1к лицензии на осуществление образовательной деятельностио т 12 декабря 2012 года,  регистрационный номер 1856, серии 87Л01, номер бланка 0000025, (номер серии  приложения 87П01, номер бланка приложения 0000027),

выданную 
Департаментом образования. культуры и молодёжной политики Чукотского автономного  округа,
(наименование лицензирующего органа)
в связи с изменением  наименования лицензиата (пп.3 п.9 ст.33.1 Закона РФ «Об образовании»
(указывается основание для переоформления лицензии на осуществление образовательной деятельности)
Далее порядок заполнения заявлений (о предоставлении лицензии на осуществление образовательной деятельности или о переоформлении лицензии на осуществление образовательной деятельности) одинаковый.
 В разделе заявления указывается полное и (в случае, если имеется) сокращенное наименование (в том числе фирменное наименование) соискателя лицензии (или лицензиата) на право осуществления образовательной деятельности  в соответствии с уставом и документами о государственной регистрации юридического лица. 
Пример: муниципальное бюджетное образовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа №..»  (МБОУ «Средняя школа № …»).
Если уставом не предусмотрено сокращенное наименование учреждения (организации), то оно не указывается. 
В разделе «Организационно-правовая форма соискателя лицензии» указывается организационно-правовая форма соискателя лицензии (или лицензиата) в соответствии с уставом. 
Пример: бюджетное учреждение, автономное учреждение, организация, фонд, общество с ограниченной ответственностью и т.д.
В разделе «Место нахождения соискателя лицензии» указывается адрес места нахождения соискателя лицензии (или лицензиата) по уставу, так как в соответствии с п. 2 статьи 54 ГК РФ место нахождения юридического лица определяется местом его государственной регистрации. Если в уставе соискателя лицензии (или лицензиата) в адресе места нахождения присутствуют сокращения  (ул. вместо слова  улица, д. вместо  слова дом), то в заявлении соискатель лицензии (или лицензиат) их не расшифровывает.
В разделе «Адрес (адреса) места (мест) осуществления образовательной деятельности соискателя лицензии» или «Адрес (адреса) места (мест) осуществления образовательной деятельности лицензиата»должны быть указаны все фактические адреса мест осуществления образовательной деятельности. Написание адреса в данном разделе заявления должно в точности соответствовать документу, подтверждающему наличие у соискателя лицензии (лицензиата) в собственности или на ином законном основании зданий, помещений. При наличии нескольких фактических адресов осуществления образовательной деятельности их необходимо перечислить в заявлении через точку с запятой.  
Пример:
- 689000, Чукотский автономный округ, г. Анадырь, ул. Отке, д. 25;
-689000, Чукотский автономный округ, г. Анадырь, ул. Отке, д. 23.
 (В случае, если образовательная деятельность ведется по договору аренды, договору безвозмездного пользования, в документах должны быть прописаны конкретные помещения для осуществления образовательной деятельности: конкретные кабинеты, их площади).
При наличии нескольких фактических адресов осуществления образовательной деятельности все они должны быть указаны в «Справке о материально-техническом обеспечении образовательной деятельности по заявленным для лицензирования образовательным программам». Соответствие данных помещений установленным требованиям должно подтверждаться реквизитами заключений, выданных органами, осуществляющими государственный санитарно-эпидемиологический надзор, государственный пожарный надзор МЧС России. 
При осуществлении контроля за соблюдением лицензионных требований и условий, ведение образовательной деятельности на других площадях рассматривается как грубое нарушение лицензионных требований и условий (п. 6 Положения о лицензировании образовательной деятельности, утвержденного постановлением Правительства РФ от 16.03.2011 № 174).
В разделе «Основной государственный регистрационный номер юридического лица (ОГРН)» прописывается основной государственный регистрационный номер записи о создании юридического лица, указывается в соответствии со Свидетельством о внесении записи в Единый государственный реестр юридических лиц.
Пример: 1027802502…..
В разделе«Данные документа, подтверждающего факт внесения сведений о юридическом лице в Единый государственный реестр юридических лиц»указываются реквизиты свидетельств о внесении записи в Единый государственный реестр юридических лиц, серия, номер бланка свидетельства, дата его выдачи, кем выдано. 
Не следует вписывать данные  свидетельств о внесении записи в Единый государственный реестр юридических лиц, если запись изменений в сведения о юридическом лице не связана с внесением изменений и дополнений в учредительные документы (в частности, ошибки заявителя при оформлении документов, смена руководителя).
Соискатель лицензии указывает адрес места нахождения органа, осуществившего государственную регистрацию. Это могут быть адреса: 
· Межрайонная инспекция  Федеральной налоговой службы России по  Чукотскому АО № 1: 68900, г. Анадырь, ул. Энергетиков, д.14 
· Межрайонная инспекция Федеральной налоговой службы России № 2 по Чукотскому АО № 2: 689400,  г. Певек, ул. Обручева, д.25-а.
· 
· Примеры: 
· 1. Свидетельство о внесении записи в Единый государственный реестр юридических лиц о юридическом лице, зарегистрированном до 1 июля 2002 г.,  серии 41 № 000160840, от 24.10.2002 г., выдано Межрайонной инспекцией  Федеральной налоговой службы России по  Чукотскому АО № 1  (68900, г. Анадырь, ул. Энергетиков, д.14); 
· 2. Свидетельство о внесении записи в Единый государственный реестр юридических лиц от 01.12.2006 года серии 41 № 000369674, выдано Межрайонной инспекцией Федеральной налоговой службы России  по Чукотскому АО № 2  ( 689400,  г. Певек, ул. Обручева, д.25-а).

В разделе «Идентификационный номер налогоплательщика» указывается № ИНН. 
Пример: 410103688
В разделе «Данные документа о постановке соискателя лицензии на учет в налоговом органе» соискатель лицензии прописывает реквизиты свидетельства о постановке на учет российской организации в налоговом органе по месту нахождения на территории Российской Федерации. 
Соискатель лицензии указываеткод причины (КПП), дату постановки на учет соискателя лицензии в налоговом органе, реквизиты свидетельства о постановке на учет соискателя лицензии (серию, номер бланка свидетельства, кем выдано). 
Пример:8202016287/820201001
Свидетельство о постановке на учет российской организации в налоговом органе по месту ее нахождения серии 41 № 000479858, выдано Межрайонной инспекцией  Федеральной налоговой службы России по  Чукотскому АО № 1: (68900, г. Анадырь, ул. Энергетиков, д.14).
В таблице «Основные и дополнительные общеобразовательные программы» соискатель лицензии указывает в соответствии со статьей 9 Закона Российской Федерации от 10 июля 1992 г. № 3266-1 «Об образовании» вид образовательной программы (основная или дополнительная), уровень (ступень) образовательной программы (дошкольное образование, начальное общее образование, основное общее образование, среднее (полное) общее образование), наименование (направленность) образовательной программы (коррекционно-развивающая направленность для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья ____ вида). 
В заявлении соискатель лицензии имеет право указывать только те образовательные программы, которые предусмотрены для соответствующего типа и вида образовательных учреждений или организаций в соответствии с Законом Российской Федерации «Об образовании», Типовыми положениями.
Так, коммерческие организации, имеющие образовательные подразделения, в соответствии с п. 3 ст. 21 Закона Российской Федерации от 10 июля 1992 г. № 3266-1 «Об образовании» имеют право заявлять для лицензирования только образовательную деятельность по программам профессиональной подготовки. 
Права и обязанности учреждений дополнительного образования распространяются и на общественные организации (объединения), основной уставной целью которых является образовательная деятельность только в части реализации ими дополнительных образовательных программ в соответствии с п. 9 ст. 12 Закона Российской Федерации от 10 июля 1992 г. № 3266-1 «Об образовании». Эти организации также имеют право реализовывать программы профессиональной подготовки. 
Следует учесть, что дополнительное образование разделено на дополнительное к общеобразовательным программам и дополнительное профессиональное.
Если соискатель лицензии представляет сведения о дополнительных общеобразовательных программах, реализуемых в образовательных учреждениях за пределами определяющих их статус основных образовательных программ, то при указании направленностей образовательных программ необходимо руководствоваться Письмом Министерства образования и науки РФ от 11 декабря 2006 г. N 06-1844 "О примерных   требованиях к программам дополнительного образования детей".
В образовательных учреждениях дополнительного образования детей, где дополнительные программы являются основными для данного вида учреждения, направленность программы прописывается на основании устава учреждения.
Нормативный срок освоения основной или дополнительной общеобразовательной программы в графе 5 таблицы должен соответствовать нормативному сроку, установленному нормативными документами (федеральным государственным образовательным стандартом, федеральными государственными требованиями и т.д.).

Пример: 

	N  
п/п 
	Основные и дополнительные общеобразовательные программы

	
	вид образовательной  программы
(основная, дополнительная)
	уровень (ступень) образовательной программы
	наименование 
(направленность) 
образовательной 
программы
	нормативный 
 срок
освоения

	1
	2
	3
	4
	5

	1.
	основная
	начальное общее образование
	основная общеобразовательная программа начального общего образования-
	4 года

	2.
	дополнительная
	-
	дополнительная образовательная программа
художественно-эстетической направленности:
- фортепиано
	


5 (6) лет

	3.
	дополнительная
	-
	дополнительная  образовательная программа
туристско-краеведческой направленности
	
1 год

	4.
	дополнительная
	-
	дополнительная образовательная предпрофессиональная программа «Народные инструменты»
	
5 лет,
8 лет




В следующей таблице “Основные и дополнительные профессиональные образовательные программы”соискателем лицензиизаявляются к лицензированию программы начального и среднего профессионального образования, программы дополнительного профессионального образования (программы повышения квалификации, стажировки, профессиональной переподготовки (дополнительное образование к  начальному, среднему и высшему образованиям)).
Наименование образовательной программы включает код (графа 2), направления подготовки, специальности, профессии  (графа 3). В графе 4 указывается уровень (ступень) образовательной программы, в графах 5-6 указывается код и наименование профессии, квалификация (степень, разряд) присваиваемые по завершении образования в соответствии с нормативно-правовыми документами. В графе 7 указывается вид образовательной программы (основная или дополнительная), в графе 8 - нормативный срок освоения основной и дополнительной профессиональной образовательной программы (срок освоения должен соответствовать нормативному сроку, предусмотренному соответствующим федеральным государственным образовательным стандартом).
Данные об основных профессиональных программах указываются в полном соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом начального профессионального и среднего профессионального образований. 
Таблица «Образовательные программы профессиональной подготовки» заполняется соискателем лицензии при заявлении к лицензированию программ профессиональной подготовки. 
Код (графа 2 таблицы) и наименование профессий (графа 3 таблицы), заявляемых соискателем лицензии (или лицензиатом) на лицензирование, заполняется в соответствии с приказом Минобрнауки России от 01.04.2011 № 1440 «Об утверждении перечня профессий профессиональной подготовки» в части наименования профессий профессиональной подготовки, и приказом Минобразования России от 29.10.2001 № 3477 «Об утверждении Перечня профессий профессиональной подготовки» в части диапазона тарифных разрядов и минимального срока освоения образовательных программ профессиональной переподготовки.
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При одновременном лицензировании филиала (филиалов) в этом же заявлении указываются полное и сокращенное (при наличии) наименования и место нахождения филиала (филиалов) соискателя лицензии и адрес (а) мест осуществления образовательной деятельности. Указываются реквизиты уведомления о постановке юридического лица на налоговый учет по месту нахождения филиала. Причем, по каждому филиалу информация прописывается  отдельно. Филиал не получает отдельной лицензии, ему выдается приложение к лицензии образовательного учреждения или организации.
После заполнения таблиц соискатель лицензии на осуществление образовательной деятельности указывает реквизиты документа, подтверждающего    уплату  государственной  пошлины за получение впервые или переоформление лицензии на осуществление   образовательной деятельности, и(или) приложения(й) к ней.
Указываются номер телефона (факса) соискателя лицензии или лицензиата, номер телефона (факса) филиала лицензиата (при наличии). Адрес электронной почты лицензиата, филиала лицензиата (при наличии).
В заявлении необходимо будет указать способ направления уведомления   о процедуре   лицензирования в электронной форме (да или нет).
Дата заполнения документа оформляется цифровым (11.02.2013) или словесно-цифровым способом  (11февраля 2013 г.).  Дата на заявлении должна соответствовать дате на всех остальных приложениях.
Подписывает заявление  руководитель соискателя лицензии
	
	







