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1. Структура и содержание КИМ ОГЭ по английскому языку 2022 года

Экзаменационная работа состоит из двух частей:

• письменной (разделы 1–4, включающие задания по аудированию, чтению, письменной речи, а также задания на контроль лексико-грамматических навыков обучающихся);

• устной (раздел 5, содержащий задания по говорению).

В работу по иностранному языку включены различные задания: 34 задания с кратким ответом (раздел 1 «Задания по аудированию», раздел 2 «Задания по чтению», раздел 3 «Задания по грамматике и лексике») и 4 задания с развёрнутым ответом (раздел 4 «Задание по письменной речи» и раздел 5 «Задания по говорению»).

Задания с развёрнутым ответом включают в себя написание личного (электронного) письма в ответ на письмо-стимул, чтение вслух небольшого текста научно-популярного характера, участие в условном диалоге-расспросе и создание тематического монологического высказывания с вербальной опорой в тексте задания.

2. Изменения, уточнения в структуре и содержании КИМ ОГЭ по английскому языку 2023 года

Изменения структуры и содержания КИМ по сравнению с 2022 годом отсутствуют.
3. Анализ типичных ошибок на основе результатов выполнения КИМ ОГЭ по английскому языку 2022 года

Анализ выполнения заданий показывает, что испытуемые, в целом, овладели содержанием основных элементов учебного предмета «Английский язык» и основными видами деятельности. 

Однако анализ результатов ОГЭ по английскому языку в Чукотском автономном округе в 2022 году позволил выявить ряд типичных ошибок:

- невнимательность при прослушивании аудиотекстов, ориентация при выборе ответа лишь на ключевые слова без соотнесения информации и с вопросом и с текстом; 

- недостаточно развитое умение выделять ключевые слова в разделе «Чтение»;

- неумение игнорировать незнакомые слова в разделе «Чтение»;

- слабые навыки работы с таблицами в разделе «Аудирование»;
- неиспользование или неправильное использование средств логической связи в  разделе «Письмо»;

- неправильное употребление видовременных форм глагола;
- неправильное употребление суффиксов при словообразовании;

- неправильный выбор лексических единиц в разделе «Грамматика и лексика»;

- неправильное деление на абзацы или отсутствие деления на абзацы в заданиях раздела «Письмо»;

- наличие логических ошибок, связанных с построение предложений в разделе «Письмо»;
- отсутствие завершающей фразы в задании 35 раздела «Письмо»;

- многочисленные ошибки в ударении и произношении звуков в разделе «Говорение»;
- многочисленные лексико-грамматические ошибки в спонтанной речи в разделе «Говорение»;

- отсутствие вступительной и заключительной фраз в задании 3 раздела «Говорение».

Наиболее успешно выпускники 9-х классов 2022 года справились с заданиями направленными на:

- понимание в прослушанном тексте запрашиваемой информации и представление ее в виде несплошного текста (таблицы) – задания 6-11 – 76% выполнения;

- понимание основного содержания прочитанного текста – задание 12 – 81,7% выполнения; 

- грамматические навыки употребления нужной морфологической формы данного слова в коммуникативно-значимом контексте – задания 20-28 – 70% выполнения;

- электронное письмо личного характера в ответ на письмо-стимул – задание 35– 71% выполнения.

Менее успешно обучающиеся справились с заданиями направленными на:

- понимание в прослушанном тексте запрашиваемой информации - задания 1-4 – 57,5% выполнения;

- понимание основного содержания прослушанного текста – задание 5 – 50% выполнения;

- понимание в прочитанном тексте запрашиваемой информации – задания 13-19 – 48,6% выполнения;

- чтение вслух небольшого текста – задание 1 (Устная часть) – 50% выполнения.

В разделе «Аудирование» наиболее легкими для выполнения оказались задания 6-11 повышенного уровня сложности, что видно из показателя среднего процента выполнения данного задания (76%). Наибольшие затруднения вызвало задание 5 базового уровня на проверку навыков понимания основного содержания прослушанного текста (50% выполнения). 

В разделе «Чтение» экзаменуемыми на хорошем уровне выполнено задание 12 базового уровня сложности (81,7% выполнения). Задания 13-19 повышенного уровня выполнены хуже остальных заданий (48,6% выполнения). 
В разделе «Грамматика и лексика» задания базового уровня 22-28 на проверку грамматических навыков и 29-34 на проверку  лексико-грамматических навыков выполнены экзаменуемыми одинаково успешно (70% и 66,7% выполнения соответственно). 
В разделе «Письмо» выполнен в целом успешно (71% выполнения). Максимальный балл (10 баллов) за выполнение данного раздела получили 6 человек. 

Наибольшие трудности в разделе «Говорение» у экзаменуемых возникли при выполнении задания 1 базового уровня, что видно из показателя процента выполнения (50% выполнения). Лучше всего экзаменуемые справились с заданием 2 повышенного уровня сложности (Условный диалог-расспрос), где процент выполнения составил 61,7%. 

Анализ особенностей выполнения заданий ОГЭ выпускниками 9-х классов образовательных организаций Чукотского автономного округа 2022 года, продемонстрировавшими различные уровни языковой подготовки, позволяет выделить и качественно описать следующие четыре группы:
1) группа 1 – это испытуемые, получившие от 0 до 28 баллов; 

2) группа 2 – это испытуемые, набравшие от 29 до 45 баллов; 
3) группа 3 характеризуется тестовыми баллами от 46 до 57; 
4) группа 4 – высокобалльники, получившие от 58 до 68 баллов.
Группа 1 испытуемых, включающая тех, кто не преодолел минимального балла (0–28 баллов), наибольшие трудности испытывает с продуктивными видами речевой деятельности. Языковые навыки практически не сформированы, обучающиеся затрудняются с образованием простейших грамматических форм, не способны построить простые фразы, нет возможности понять уровень их владения языком, поскольку задания на проверку продуктивных умений и навыков не выполнены. У них практически не сформированы даже основные метапредметные умения, что проявляется в неумении пользоваться общеизвестными стратегиями работы с информацией в разных видах текстов. В 2022 году 2 выпускника 9 класса не преодолели порог по английскому языку, набрав 21 и 27 баллов.

Группа 2 участников (баллы от 29 до 45) уверенно выполняет задания разделов «Чтение» и «Письмо». Наиболее трудными заданиями для данной категории участников стали задания: 5 (базовый уровень сложности) и 6-11 (повышенный уровень сложности) в разделе «Аудирование» и задания 1, 3 (базовый уровень сложности) в разделе «Говорение». Устные высказывания ограничиваются простыми, заученными фразами, плохо усвоена английская интонация, наблюдаются ошибки в ударении и произношении звуков. Несмотря на сформированность у участников данной группы основных метапредметных умений, эти умения успешно применяются не во всех видах речевой деятельности. 

Группа 3 участников (баллы от 46 до 57) показала хорошее владение предметными знаниями и сформированность проверяемых умений. 

В разделе «Аудирование» наиболее легким для выполнения оказались задания 1-4 базового уровня, что видно из показателя среднего процента выполнения данного задания. Наибольшие затруднения вызвали задания базового уровня на проверку навыков понимания основного содержания прослушанного текста. 

В разделе «Чтение» обучающимися, набравшими 46-57 баллов, более чем на 90% выполнены задания базового уровня сложности. С заданием повышенного уровня сложности обучающиеся данной группы справились менее чем на 50%. В полном объеме с заданиями раздела «Чтение» справились два участника данной группы. 
В разделе «Грамматика и лексика» с заданиями базового уровня 20-28 и 29-34испытуемые справились одинаково хорошо. Однако ни один участник данной группы не справился с заданиями данного раздела в полном объеме. 

Раздел «Письмо» оказался одним из наиболее легких для выполнения среди участников данной группы. Три участника данной группы справились с заданиями данного раздела в полном объеме. 

В разделе «Говорение» наибольшие сложности у участников группы 3 возникли при выполнении задания 1 базового уровня. Одинаково хорошо обучающиеся из группы 3 справились с заданиями 2 (Условный диалог-расспрос) и 3 (Тематическое монологическое высказывание). Умения в устной речи у участников данной группы достаточны для решения поставленных задач, но отмечается некоторая ограниченность в использовании лексических и грамматических средств, что указывает на недостаточно развитые языковую и компенсаторную компетенции.
Таким образом, испытуемые из данной группы в достаточной степени подготовлены к продолжению образования по данному профилю, но нуждаются в ликвидации некоторых «пробелов» в знаниях и умениях.

Группа 4 участников (тестовые баллы от 58 до 68) показали лучшее владение предметными знаниями и сформированность проверяемых умений. Участники данной группы демонстрируют достаточно высокое владение всеми видами речевой деятельности, что подтверждает достижение целей, установленных основными общеобразовательными программами. Особенно высоки их результаты в аудировании и чтении, они практически полностью понимают содержание письменных и аудиотекстов различного характера. Высоки их показатели и в продуцировании письменных и устных высказываний. Отдельные ошибки часто вызваны невнимательностью и отсутствием самопроверки. 

Наибольшие проблемы у этой категории участников вызывают задания раздела «Говорение».

В целом, выпускники данной группы в полной мере подготовлены к продолжению образования по данному профилю.

Анализ выполнения заданий показывает, что испытуемые, в целом, овладели содержанием основных элементов учебного предмета «Английский язык» и основными видами деятельности. 

4. Рекомендации по подготовке выпускников 9-х классов общеобразовательных организаций Чукотского автономного округа к ГИА по английскому языку в 2023 г.
В целях совершенствования процесса обучения в основной школе и повышения качества подготовки по английскому языку выпускников 9-х классов рекомендуется:

Рекомендации по подготовке выпускников 9-х классов к ОГЭ в 2023 году
для методических объединений ОО
- на семинарах-совещаниях проанализировать результаты государственной итоговой аттестации выпускников 9-х классов по английскому языку 2022 г. по Чукотскому автономному округу, сравнить их с результатами предыдущих лет;

- определить меры по улучшению качества подготовки обучающихся по английскому языку в 5-9-х классах.

 Рекомендации по подготовке выпускников 9-х классов к ОГЭ  в 2023 году
для руководителей ОО
- обеспечить контроль за полным и качественным выполнением учебных программ по английскому языку в соответствии с требованиями обязательного минимума содержания образования;

- обеспечить комплектование школьных библиотек учебниками по английскому языку, которые вошли в перечень учебных пособий на 2022/2023 учебный год, рекомендованных Министерством образования Российской Федерации;

- проводить репетиционные ОГЭ на базе образовательных учреждений с целью ознакомления учащихся с технологией проведения экзамена, заполнением бланков, а также с содержанием и структурой экзаменационных заданий.
Рекомендации по подготовке выпускников 9-х классов к ОГЭ в 2023 году
для  учителей-предметников:

Преподавание английского языка необходимо проводить по пособиям, включенным в размещенный на сайте ФИПИ (www.fipi.ru) перечень учебных пособий, разработанных с участием ФИПИ.

На уроках английского языка рекомендуется особое внимание уделять соблюдению баланса рецептивных и продуктивных заданий. 

2.4.1. Рекомендации по совершенствованию преподавания учебного предмета для всех обучающихся

При подготовке к аудированию и чтению:

- обучать разным стратегиям работы с аутентичным текстом и повышать эффективность их использования в соответствии с коммуникативной задачей. Начинать подготовку по работе с письменными и звучащими текстами рекомендуется не в 9 классе, а значительно раньше;

- применять различные приемы скорочтения полных текстов и текстов с вырезанными фрагментами;

- при обучении чтению использовать тексты разных жанров (художественную литературу, научно-популярную литературу и т.д.), а также предлагать школьникам слушать аутентичные записи с разными голосами (мужскими и женскими) и разными вариантами английского языка (британским и американским);

- при работе с печатным текстом обращать внимание обучающихся на построение предложения, использованные грамматические структуры, их роль в предложении, на использованные средства логической связи;

- при обучении чтению учитывать вид чтения, осуществлять поэтапный подход (предтекстовый, притекстовый, послетекстовый), пошаговый подход (изучение и применение различных стратегий работы с текстами), контролировать полноту, точность и глубину понимания читаемого;

- для преодоления трудностей, связанных с извлечением информации из читаемого текста, следует постоянно увеличивать запас слов и развивать умение владеть различными грамматическими средствами;

- учить обучающихся правильно определять ключевые слова и фразы в текстах, утверждениях и вопросах;

- развивать языковую догадку, учить школьников догадываться о значении незнакомых слов по сходству с русским языком (интернациональные слова), по словообразовательным элементам, по контексту, не обращаясь к словарю;

- учить обучающихся игнорировать незнакомые слова, не влияющие на понимание основного содержания текста.

При подготовке к работе с упражнениями по формированию и совершенствованию грамматических и лексических навыков:

- отрабатывать стратегии употребления грамматических форм, частей речи, артиклей, модальных глаголов, местоимений, словообразования, словоупотребления на связных текстах, а не на отдельных предложениях;

- проводить анализ значения различных словообразовательных элементов, тренировать перифраз, выбирать подходящие для данного контекста значения предложенных многозначных слов, толковать значение лексических единиц с точки зрения поставленной задачи, группировать лексические единицы по различным признакам;

- приучать обучающихся обращать внимание на правильность использования лексики с точки зрения сочетаемости и грамматического окружения;

- отрабатывать с обучающимися навыки использования наиболее частотные фразовые глаголы в контексте;

- регулярно повторять правила построения различных видов вопросов (общие, специальные и т.д.);

- анализировать связные тексты (к примеру, тексты для чтения из УМК) с точки зрения употребления грамматических форм, частей речи, словообразования, словоупотребления.
При подготовке к разделу «Письмо»:

- особое внимание уделять правильному отбору средств логической связи;

- пошагово выполнять задание 35 с обучающимися, подробно анализировать выполненные работы, корректировать выполненные работы;

- при подготовке к выполнению задания 35 следует обращать внимание школьников на особенности неофициального стиля (использование кратких (стяженных) глагольных форм, использование разговорной лексики и различного рода сокращений).
При подготовке к заданию 1 раздела «Говорение»:

- необходимо отработать артикуляцию наиболее сложных звуков английского языка;

- использовать аудиозаписи из УМК для формирования фонетических навыков (чтение текста вслух с диктором, за диктором, хором).

При подготовке к заданию 2 раздела «Говорение»:

- приучать обучающихся внимательно слушать прозвучавший вопрос и не пугаться незнакомых слов; даже если какие-то отдельные слова непонятны, можно уловить общий смысл вопроса и ответить на него;

- обращать внимание на то, что в конце вопроса может требоваться также обоснование своего ответа, особенно когда в конце вопроса звучит why/why not.

При подготовке к заданию 3 раздела «Говорение»:

- тренировать спонтанную речь обучающихся, отрабатывать актуальные коммуникативные ситуации монологической речи в рамках программного предметного содержания, использовать игровые техники;

- приучать обучающихся обязательно делать вступление и заключение;

- приучать обучающихся строго контролировать объем монолога (время);

- учить обучающихся использовать средства логической связи;

- учить обучающихся использовать широкий и разнообразный спектр лексических и грамматических средств.

2.4.2. Рекомендации по организации дифференцированного обучения школьников с разным уровнем предметной подготовки 

При организации обучения успешных школьников, рекомендуется:

- регулярно развивать у обучающихся умения поискового и просмотрового чтения, которые предполагают в первую очередь овладение умениями ориентироваться в логико-смысловой структуре текста, выбирать из него нужную информацию;

- уделять большее внимание развитию компенсаторной компетенции;

- развивать метапредметные умения;

- отрабатывать с обучающимися основные стратегии описания, сообщения, рассуждения и показывать, как их использовать при раскрытии пунктов плана письменного или устного высказывания; 

- тренировать спонтанную речь обучающихся, отрабатывать актуальные коммуникативные ситуации монологической речи в рамках программного предметного содержания, использовать игровые техники.
При организации обучения слабоуспевающих школьников, рекомендуется придерживаться следующего алгоритма работы: 
- Выявление дефицитов и создание персонифицированной образовательной траектории (программы) для их ликвидации у слабоуспевающих участников. 

- Создание условий для успешного продвижения учащихся по данной траектории в урочной и внеурочной деятельности и постоянное отслеживание результатов. 

- Отбор учебных материалов для персонифицированных маршрутов для систематического повторения ранее изученного языкового материала с последующим мониторингом промежуточных и итоговых результатов достижений. 

- Отбор и внедрение современных приемов и технологий организации освоения учебного материала, достижения планируемых результатов обучения. 

- Использование результатов оценивания работы для развития коммуникативной компетенции обучающегося. Повторение материала, связанного с допущенными ошибками. 

Наряду с этим, при подготовке к ОГЭ по английскому языку следует уделять внимание ликвидации пробелов, образовавшихся ранее во время обучения, выстраивая индивидуальную стратегию для обучающихся со слабой языковой подготовкой. Система индивидуальных заданий, план самоподготовки могут помочь исправить ситуацию. Для устранения образовательных дефицитов у обучающихся со слабой языковой подготовкой во всех видах деятельности применять коммуникативно-когнитивный подход, делать акцент на продуктивную деятельность, достаточное внимание уделять разбору стратегий работы с текстами разных жанров, а также регулярно повторять учебный материал (особенно грамматические явления) начальной и основной школы. Необходимо также внимательно относиться к формированию у обучающихся метапредметных умений.
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