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Структура и содержание КИМ ЕГЭ по физике 2022 года

КИМ  ЕГЭ по физике 2022 года состоял из двух частей и включал в себя 30 заданий,  различающихся  формой  и  уровнем сложности. 

Часть 1 содержала 23  задания  с  кратким  ответом:  11  заданий  с  кратким ответом,  в  которых  необходимо  записать  ответ  в  виде  числа;  4  задания  на  множественный  выбор,  в  которых  нужно  выбрать  все  верные  утверждения  из  пяти  предложенных;            8  заданий  на  соответствие,  в  которых  необходимо  установить  соответствие  между  двумя  группами  объектов  или  процессов  на  основании  выявленных причинно-следственных связей. 

Часть 2 содержала 7 заданий с развернутым  ответом, объединенных общим видом деятельности – решение задач.   

В КИМ  представлены  задания  разных  уровней  сложности:  19  заданий  базового,   7 заданий повышенного и 4 задания высокого уровня. Задания базового уровня проверяют  овладение предметными результатами на наиболее значимых элементах содержания курса  физики,  входящих  в  содержание  как  базового,  так  и  углубленного  курсов  физики.  Все  задания базового уровня сосредоточены в части 1 работы.  Задания повышенного  уровня  сложности  проверяют  способность  учащихся  действовать  в  ситуациях,  в  которых  нет  явного  указания  на  способ  выполнения  и  необходимо  выбрать  этот  способ  из  набора  известных  учащемуся  или  сочетать  два-три  известных  ему  способа  действий.  Задания  повышенного  уровня  распределены  между  частями  1  и  2  работы.  Задания  высокого  уровня сложности проверяют способность учащихся решать задачи, в которых нет явного  указания  на  способ  выполнения  и  необходимо  сконструировать  способ  решения,  комбинируя  известные  учащемуся  способы.  
     Экзаменационная  модель  ЕГЭ  2022  г.  была  направлена  на  оценку  овладения  основными группами предметных результатов обучения по курсу физики средней школы.  В КИМ включены задания, проверяющие следующие группы предметных результатов:
применение  изученных  понятий,  моделей,  величин  и  законов  для  описания  физических процессов;     

анализ  физических  процессов  и  явлений  с  использованием  необходимых  физических величин в рамках изученных теоретических положений, законов;
освоение методологических умений; 

умение решать качественные и расчетные задачи различных типов.  
КИМ  оценивает  усвоение  элементов  содержания  из  всех  разделов  (тем)  курса  физики:  
механика  (кинематика,  динамика,  статика,  законы  сохранения  в  механике,  механические  колебания  и  волны);  
молекулярная  физика  (молекулярно-кинетическая  теория,  термодинамика);
электродинамика  и  основы  СТО  (электростатика,  постоянный  ток, магнитное поле, электромагнитная индукция, электромагнитные колебания и волны,  оптика, основы СТО); 
квантовая физика (корпускулярно-волновой дуализм, физика атома,  физика  атомного  ядра).  
Количество заданий по каждому  из разделов может  меняться  от  варианта  к варианту в  зависимости  от  тематики  заданий  по  проверке  методологических  умений и тематики задач из части 2 варианта.  
В начале экзаменационного варианта предлагалось  два задания  интегрированного  характера:  на  понимание  сведений  теоретического  характера  и  на  узнавание  графиков  различных  физических  законов  и  формул.  
Далее  были  представлены  блоки  заданий  по  четырем  разделам  курса  физики:  6  заданий  по  механике,  5  заданий  по  молекулярной  физике,  6 заданий  по  электродинамике  и  2  задания  по  квантовой  физике.  
В  начале  каждого блока предлагались задания с кратким ответом в виде числа, которые проверяли  умение  применять  изученные  законы  и  физические  величины  при  описании  различных  физических  процессов.  Затем  шли  задания  с  кратким  ответом  в  виде  набора  цифр,  направленные  на  оценку  умения  анализировать  физические  процессы  (явления),  используя основные положения и законы, изученные в курсе физики. Эти задания могли  опираться  на  материал  любых  тем  данного  раздела,  но  при  этом  в  одном  варианте  тематически эти задания относились к разным темам. В конце части 1 были представлены  два  задания  на  проверку  методологических  умений:  на  определение  показаний  измерительного прибора, представленного на фотографии, и на выбор оборудования для  проведения исследования по заданной в условии гипотезе.
Часть  2  работы  включала  в  себя  7  заданий  с  развернутым  ответом,  в  которых  необходимо было представить решение задачи или ответ в  виде объяснения с  опорой  на  изученные  явления  или  законы.  Здесь  предлагалась  одна  качественная  задача  повышенного  уровня,  две  расчетные  задачи  повышенного  уровня  и  четыре  расчетные  задачи  высокого  уровня  сложности.  Умение  решать  задачи  оценивалось  на  основании  выполнения целого комплекса действий: выбор на основании анализа условия физической  модели, отвечающей требованиям задачи; применение формул, законов, закономерностей  и  постулатов  физических  теорий  при  использовании  математических  методов  решения  задач;  проведение  расчетов  на  основании  имеющихся  данных;  анализ  результатов   и корректировка методов решения с учетом полученных результатов. 
Максимальный первичный балл за выполнение всех заданий работы составлял 54.
Изменения, уточнения в структуре и содержании КИМ ЕГЭ по физике 2023 года
1)  В  2023  г.  изменено  расположение  заданий  в  части  1  экзаменационной  работы.  Интегрированные  задания,  включающие  в  себя  элементы  содержания  не  менее  чем  из  трёх  разделов  курса  физики,  которые  располагались  на  линиях  1  и  2  в КИМ ЕГЭ 2022 г. перенесены на линии 20 и 21 соответственно.   

2)  В части 2 расширена тематика заданий 30 (расчетных задач высокого уровня по  механике).  Кроме  задач  на  применение  законов  Ньютона  (связанные  тела)  и  задач  на  применение  законов  сохранения  в  механике  добавлены  задачи  по статике.
Анализ типичных ошибок на основе результатов выполнения КИМ ЕГЭ по физике  2022 года  

Большинство из проверяемых элементов содержания 20 (67%) на ЕГЭ по физике  2022 года в ЧАО можно отнести к успешно освоенным. К ним относятся:

- 13 из 19 заданий базового уровня это № 3, 5, 7-10, 15-16, 18-20, 22-23 (68% успешного выполнения);

- 6 из 7 заданий повышенного уровня это № 2, 6, 12, 17, 25-26 (86% успешного выполнения);

- 2 из 4 задания высокого уровня № 27, 28 (50% успешного выполнения). 

В первой части экзаменационной работы 19 заданий базового уровня с кратким ответом в виде числа, которые проверяют владение предметными результатами на наиболее значимых элементах содержания курса физики, без которых невозможно успешное продолжение обучения на следующей ступени. Наиболее успешно из них (выполнение 70% и более) экзаменуемые выполняли задания на: изменения кинематических величин (№7), уравнение состояния и зависимость давления идеального газа от температуры (№10), второй закон термодинамики (№11), второй закона Ньютона, формула силы Ампера (№15).

Несколько хуже задания базового уровня (69-50% выполнения) выполнены на: графическое представление движения (№3), второй закон Ньютона в импульсной форме (№4), давление твердого тела (№5), движение по окружности (№8), расчет средней кинетической энергии движения молекул (№9), использование уравнения силы Лоренца при движении частицы по окружности (№18), закона Ома для полной цепи (№19), строение атома и атомного ядра (№20), определение показаний приборов с учетом погрешности прямого измерения (№22), планирование эксперимента, отбор оборудования при его выполнении (№23). 

Значительно хуже задания базового уровня выполнены на: умение правильно трактовать физический смысл изученных физических величин, законов и закономерностей (№1-38%), анализ физических процессов (явлений) при использовании основных положений и законов МКТ вещества (№13-44%), измерение напряжения в различных участках смешанной цепи (№14-28%), закона сохранения энергии электрического и магнитного полей (№16-7%), процессы поглощения и излучения света атомом, уравнение Планка (№21-40%).

В заданиях повышенного уровня сложности входящих в первую часть работы учащиеся экзамена успешно справились с заданиями на: анализ соответствия между зависимостями и графической информацией (№2-52%), анализ графика зависимости координаты от времени (№6-40%), анализ процессов, происходящих с насыщенным паром с использованием графика зависимости p(V) (№12-48%), анализ графической информации для процессов протекающих в цепи переменного тока (№17-45%). Что говорит о том, что данные элементы содержания курса физики успешно освоены учащимися.

Не освоенными можно считать элементы, проверяемые заданием повышенного уровня №24, процент выполнения которого составил 11% Это качественная задача на определение изменения ёмкости конденсатора и напряжения между его обкладками.

Вторая часть работы состоит из 7 заданий, три из которых повышенного уровня проверяющие способность экзаменуемых действовать в ситуациях, в которых необходимо выбрать способ решения из набора известных участнику экзамена или сочетать два-три известных способа действий. Средний процент их выполнения составил 28%. Четыре задания высокого уровня сложности, проверяющие способность экзаменуемых решать задачи, в которых нет явного указания на способ выполнения и необходимо сконструировать способ решения, комбинируя способы известные участнику экзамена. Средний процент их выполнения составил 23,3%. 

В этом году задачи во второй части повышенного уровня были представлены качественной задачей №24 на электростатику которая вызвала наибольшие затруднения (11% выполнения), расчетными задачами №25 (49% выполнения) на уравнение скорости равнопеременного движения и уравнение кинетической энергии, №26 (24% выполнения) на КПД электрической лампы накаливания и уравнение Планка.

Самые низкие результаты выполненных заданий второй части относятся к задачам высокого уровня. Результаты решения этих задач значительно разняться: самый низкий процент выполнения 9% принадлежит задаче №30 по механике (динамическая задача на нахождение высоты отрыва тела при движение по дуге окружности), на 12% выполнена задача №29 (на определение ускорения изображения с применением формулы тонкой линзы и колебательного движения тела на пружине), на 19% выполнена задача №27 (совокупность динамики и молекулярной физики на определение изменения количества вещества в одной из частей сосуда при изотермическом процессе).
Данные, приведенные в диаграмме,  показывают, что средний процент выполнения задач сильно разниться в зависимости от группы учащихся набравших тот или иной тестовый балл по результатам экзамена.
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Для группы, непреодолевших минимальный порог, нет ни одной задачи базового уровня, процент выполнения которой был бы выше 50%. Это означает, что представители данной группы не усвоили ни одной темы школьного курса физики. 

Участники, набравшие от минимального балла до 60 баллов, имеют средний процент выполнения 43,8%. Эти учащиеся не справилась со следующими задачами: базового уровня - №1 (27%),  №2 (46%),  №4 (49%),  №13 (41%), №14 (24%), №16 (3%), №18 (49%), №1 (28%), повышенного и высокого уровня сложности - №24 (5%), №27 (4%), №28 (11%), №29 (2%), №30 (3%). 

Группа участников, набравших от 61 до 80 баллов, имеет средний процент выполнения заданий 74,7%. Эти учащиеся не справились с задачами базового уровня - №14 (33%), №16 (0%), и высокого уровня только задача № 30 (0%).

 Группа участников, средний балл которых более 81, имеет средний процент выполнения заданий 91,5%,что  говорит о прочном усвоении знаний.
Для проведения содержательного анализа результатов ЕГЭ по физике 2022 года и выявления типичных ошибок участников ЕГЭ использовались результаты открытого варианта КИМ №310, представленного ФГБНУ «ФИПИ».

Базовые задания средний процент выполнения, которых ниже 50%.

Задание №1 (Б)

Выберите все верные утверждения о физических явлениях, величинах и закономерностях. Запишите цифры, под которыми они указаны

1) Сила трения скольжения – сила гравитационной природы.

2) Для конденсации жидкости ей необходимо сообщить положительное количество теплоты.

3) Силой Лоренца называют силу, с которой однородное электрическое поле действует на постоянные магниты.

4) Линейчатый спектр дают вещества в газообразном атомарном состоянии.

5) Количество фотоэлектронов, вылетающих с поверхности металла за единицу времени, прямо пропорционально интенсивности падающего на поверхность металла света.

Наибольшее затруднение эта задача вызвала у учащихся групп, не преодолевших минимальный порог и у учащихся с результатом баллов от минимального до 60 тестовых баллов, процент выполнения в этих группах 29% и 27% соответственно, результат в группе учащихся тестовый балл которых составляет от 61-80 тестовых баллов также оставляет желать лучшего и составил 45% выполнения и только в группе учащихся тестовый балл которых от 81-100 тестовых баллов результат составил 100%. Это задание, как и качественные задачи вызывают у учащихся большие затруднения потому, что большую часть времени учителя уделяют подготовке ребят к решению физических задач, а не теоретической части. Мало времени уделяется устному опросу и разбору качественных задач.

Задание №13 (Б)

Тонкая, упругая и мягкая оболочка герметичного воздушного шара наполнена воздухом. Как изменяются с высотой при быстром подъёме температура воздуха и концентрация молекул в шаре? Теплопроводностью оболочки шара пренебречь. Для каждой величины определите соответствующий характер изменения: 1) увеличивается                 2) уменьшается 3) не изменяется.

	Температура воздуха
	Концентрация молекул

	
	


У учащихся группы не преодолевших минимальный порог, процент выполнения этой задачи составил-44%, результат в группе учащихся результат которых составляет от минимального до 60 баллов - 41%, в группе учащихся с результатами от 61 до 80 процент выполнения -67%, в группе учащихся тестовый балл которых от 81-100 тестовых баллов результат составил -50%.

Низкий процент выполнения данной задачи можно объяснить невнимательностью или неверным толкованием смысла задачи так, как даже ребята группы с результатами от 81-100 тестовых баллов выполнили это достаточно простое задание базового уровня лишь на 50%. 
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Задание №14 (Б)

Восемь одинаковых резисторов с сопротивлением r = 1 Ом соединены в электрическую цепь, по которой  течёт ток I = 8 А. Какое напряжение показывает вольтметр? Вольтметр считать идеальным. 
Учащихся группы, не преодолевших минимальный порог, не приступали к выполнению этой задачи, результат в группе учащихся результат которых составляет от минимального до 60 баллов -24%, в группе учащихся с результатами от 61 до 80 процент выполнения составил 33%, в группе учащихся тестовый балл которых от 81-100 тестовых баллов результат составил 100%.

Причиной затруднения при решении данной задачи является неумение рассчитывать полное сопротивление смешанной цепи и не умение применять закон Ома для участка цепи к конкретному участку этой цепи.

Задание №16 (Б)

Конденсатор, заряженный до разности потенциалов U0, в первый раз подключили к катушке с индуктивностью L1 = L, а во второй – к катушке с индуктивностью L2 = 5 L. В обоих случаях в получившемся контуре возникли незатухающие электромагнитные колебания. Каково отношение максимальных значений энергии магнитного поля катушки W2 / W1 при этих колебаниях?

Ответ: ___________________________.

Это задание вызвало наибольшие затруднения практически у всех учащихся, так у учащихся не преодолевших минимальный порог и у учащихся средний балл которых от 61-80 процент выполнения составил 0%, в группе средний балл которых от минимального до 60 лишь 3 % выполнения, а в группе со средним баллом от 81-100 тестовых баллов процент выполнения -75%.

Электромагнитные колебания в колебательном контуре одна из тем школьного курса физики, которая изучается только в 11 классе и всегда вызывает значительные затруднения у ребят, хотя задача типовая, но в ней необходимо было применить помимо уравнений энергий электрического и магнитного полей еще и закон сохранения энергии, что и вызвало наибольшее затруднение.
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Задание №21 (Б)

На рисунке изображена упрощённая диаграмма нижних энергетических уровней атома. Нумерованными стрелками отмечены некоторые возможные переходы атома между этими уровнями. Какие 
из этих четырёх переходов связаны с излучением света с наибольшей длиной волны и поглощением света с наименьшей энергией? Установите соответствие между процессами поглощения и излучения света и энергетическими переходами атома, указанными стрелками.                           

К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию из второго столбца и запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами. 

	ПРОЦЕССЫ
	ЭНЕРГЕТИЧЕСКИЕ ПЕРЕХОДЫ

	А) излучение света с наибольшей длиной волны

Б) поглощение света с наименьшей энергией 
	1) 1

2) 2

3) 3

4) 4

	Ответ:
	А    
	Б   

	
	
	


У учащихся группы не преодолевших минимальный порог, процент выполнения этой задачи составил-21%,  результат в группе учащихся, результат которых составляет от минимального до 60 баллов - 28%, в группе учащихся с результатами от 61 до 80 процент выполнения -92%, в группе учащихся, тестовый балл которых от 81-100 тестовых баллов результат составил -100%.

Для решения задачи необходимо знать зависимость длины стрелки, изображенной на диаграмме энергетических уровней и энергии кванта, а также уравнение Планка выражающее зависимость энергии кванта от длины волны. Процесс поглощения сопровождается увеличением энергии электрона, что изображается стрелкой, направленной вверх, излучение, напротив,  изображается стрелкой, направленной вниз, что характеризует уменьшение энергии электрона. Типичная задача квантовой физики, которая не должна была вызвать затруднения у учащихся.

Задания повышенного и высокого уровня сложности средний процент выполнения, которых меньше 15%
Задание № 24 (П)

Воспользовавшись оборудованием, представленным на рис. 1, учитель собрал модель плоского конденсатора (рис. 2), зарядил нижнюю пластину положительным, а 
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корпус электрометра заземлил. Соединённая с корпусом электрометра верхняя пластина конденсатора приобрела отрицательный заряд, равный по модулю заряду нижней пластины. После этого учитель уменьшил расстояние между пластинами. Как изменились при этом показания электрометра (увеличились, уменьшились, остались прежними)? Ответ поясните, указав, какие явления и закономерности Вы использовали для объяснения. Показания электрометра в данном опыте прямо пропорциональны разности потенциалов между пластинами конденсатора.
Задание вызвало затруднения практически у всех учащихся, так у учащихся, не преодолевших минимальный порог и у учащихся средний балл которых от минимального до 60 процент выполнения составил 0% и 5% соответственно, в группе средний балл которых от до 61 до 80 лишь 17 % выполнения, а в группе со средним баллом от 81-100 тестовых баллов процент выполнения -75%.

Причина опять кроется в неумении решать качественные задачи с опорой на теоретический материал. Электростатика и конденсаторы изучаются в конце 10 класса, тема является достаточно сложной для понимания. Задачи на конденсаторы встречаются достаточно редко в вариантах ЕГЭ, поэтому ни учителя, ни ученики не уделяют этой теме должного внимания. 

Задание №29 (В)

Груз на пружине совершает гармонические колебания перпендикулярно главной оптической оси собирающей линзы с оптической силой 5 дптр. С помощью этой линзы получено чёткое изображение груза на экране, находящемся на расстоянии 0,5 м от линзы. Амплитуда колебаний изображения равна 0,1 м, максимальная скорость изображения равна 1 м/с. Определите максимальное ускорение груза, считая размеры груза пренебрежимо малыми по сравнению с фокусным расстоянием линзы.

Это задание вызвало затруднения практически у всех учащихся. У учащихся, не преодолевших минимальный порог, и как ни странно у учащихся средний балл которых от до 61 до 80 процент выполнения равен 0%. Учащиеся средний балл которых от минимального до 60 процент выполнения составил лишь 2%, а в группе со средним баллом от 81-100 тестовых баллов процент выполнения этого задания составил 67%.

К решению данной задачи приступали учащиеся разных групп, но большинство не смогли решить ее полностью. Причиной этого могло стать незнание того, что все угловые величины такие как период, частота, угловая скорость являются одинаковыми как для груза, так и для его изображения, а также незнание зависимости между линейными и угловыми величинами. 

Задание №30

Небольшое тело массой 0,99 кг лежит на вершине гладкой полусферы радиусом 1 м. В тело попадает пуля массой 0,01кг, летящая горизонтально со скоростью 200 м/с, и застревает в нём. Пренебрегая смещением тела за время удара, определите высоту h, на которой это тело оторвётся от поверхности полусферы. Высота отсчитывается от основания полусферы. Сопротивлением воздуха пренебречь. Обоснуйте применимость законов, используемых для решения задачи.

Это задание вызвало серьезные затруднения у большинства учащихся. У учащихся не преодолевших минимальный порог и, как ни странно, у учащихся средний балл которых от до 61 до 80 процент выполнения равен 0%. Учащиеся средний балл которых от минимального до 60 процент выполнения составил лишь 3%, а в группе со средним баллом от 81-100 тестовых баллов процент выполнения этого задания по первому критерию составил 100% по второму критерию 67%.

Подобная задача часто встречается в различных вариантах ЕГЭ разных лет поэтому учащиеся, целенаправленно готовившиеся к решению задач второй части, без труда с ней справились, проблемой при решении этой задачи для остальных учащихся стало незнание условия отрыва шайбы от полусферы и неумение правильно работать с уравнением второго закона Ньютона 

На выполнение различных групп заданий кроме математической и естественно-научной грамотности безусловно влияет еще и слабо сформированные метапердметные умения и навыки. Все задания вариантов КИМ по физике можно отнести к тому или иному метапредметному умению или навыку.

Например, познавательные общеучебные универсальные учебные действия такие как: 

- работа с информацией и текстом по постановке и решению учебных задач, а также общих приемов решения задач. Данный вид деятельности представлен в КИМ ЕГЭ по физике в расчетных задачах базового, повышенного и высокого уровня, это задания № 3-5, № 9-11, № 14-16. Традиционно эти задания, учащимися выполняются достаточно успешно, что говорит о сформированности данного вида деятельности;

- извлечение информации из текста, заданной в явном и неявном виде; интерпретация информации представлена заданиями № 18-20, № 24-30. Данный вид УУД сформирован у учащихся недостаточно, поскольку задания второй части выполнены учащимися только с высоким уровнем знаний;

- умение преобразовывать знаки и символы, модели и схемы для решения учебных задач представлены номерами №1, №14, №21;

- познавательные универсальные учебные действия в основе которых лежит освоение учащимися исследовательских умений (наблюдение, опыт, измерение) представлены номерами №13, №23. 

Анализируя выполнение экзаменационной работы ЕГЭ по физике учащимися округа,  можно сделать вывод, что большая часть учащихся продемонстрировала базовый уровень освоение владения УУД. Осмысленное использование изученных алгоритмов действий на уровне их применения в знакомой ситуации, при решении типовых задач показали 66,7% учащихся и лишь 17,5% учащихся продемонстрировали не только усвоение, но и владение навыками познавательной деятельности, навыками разрешения проблем, способность и готовность к самостоятельному поиску методов решения задач различных видов.
Наиболее успешно освоен базовый уровень знаний в области молекулярной физики и термодинамики - 67% выполнения. Несколько хуже уровень выполнения заданий базового уровня по механике - 60% выполнения. В разделе ядерной и квантовой физики процент выполнения составил - 55%. 

Элементы содержания, усвоение которых школьниками региона в целом можно считать достаточным, являются: 

-  равнопеременное прямолинейное движение, движение по окружности,
- второй закон Ньютона в импульсной форме, 
- потенциальная и кинетическая энергия, закон сохранения энергии в механике, 
- давление твердого тела, зависимость средней кинетической энергии идеального газа от температуры, 
- давление идеального газа, 
- первый закон термодинамик, 
- закон Бойля-Мариотта, уравнение внутренней энергии, 
- сила Ампера, сила Лоренца, 
- закон Ома для участка цепи и для полной цепи, 
- строение атома, 
- определение показаний приборов и запись показаний с учетом погрешности, 
- планирование эксперимента, отбор оборудования. 

Умения и виды деятельности, усвоение которых школьниками региона в целом можно считать достаточными, являются: 

Описывать и объяснять: 

-  смысл физических понятий, физических величин, физических законов, принципов, постулатов; 
-  результаты экспериментов; 
-  фундаментальные опыты, 
- определять характер физического процесса по графику, таблице, формуле, 
- отличать гипотезы от научных теорий, делать выводы на основе экспериментальных данных. 

Минимальный процент выполнения заданий базового уровня из раздела электродинамика - 43%. 
Процент выполнения заданий темы МКТ и термодинамика в 2022 году - 67%. 
Задания по теме кинематика, динамика, законы сохранения выполняются учащимися несколько хуже, процент выполнения - 60%. 
На третьем месте традиционно располагаются задания из разделов квантовой и ядерной физики, процент их выполнения в 2022 годку - 55%. 
Самыми сложными ежегодно являются заданиями электростатика, электродинамика, переменный ток, электромагнитные колебания, процент выполнения этих заданий - 43%.

В части 1 работы введены две новые линии заданий базового уровня сложности, которые имеют интегрированный характер и включают в себя элементы содержания не менее чем из трёх разделов курса физики. Данный вид заданий существенно усложнил вариант для учащихся с низким и средним уровнем подготовки. 
Так в задании 1 предлагается выбрать ВСЕ верные утверждения из пяти предложенных (утверждения относятся ко всем пяти разделам курса физики). Задания, которые проверяют знание зависимости между физическими величинами (формулы из кодификатора), и задания, проверяющие знание основных физических законов и явлений, сколько в них верных утверждений заранее неизвестно. Их может быть и два, и три. Этот формат раньше встречался только в задании 24 по астрономии. Теперь он вводится во все задания, которые раньше имели формат «выбрать два из пяти», что значительно усложнило вариант. 

В задании 2 проверяется умение использовать графическое представление информации. Предлагается установить соответствие между известными зависимостями между физическими величинами и видами графиков. В этом задании используются только формулы из кодификатора КИМ ЕГЭ по физике. Здесь необходимо хорошо ориентироваться не только в формулах, но и в математических зависимостях и соответствующих им графических интерпретациях.

Задания с 3 по 21 последовательно, от темы к теме, проверяют знания по всем четырём основным разделам школьного курса физики, что является традиционным для вариантов ЕГЭ по физике.

Существенного различия в подготовке учащихся при использовании конкретных УМК не выявлено. 

Самый распространенный в округе УМК Г. Я. Мякишева (базовый и углубленный уровень) составляет более 60%. Изложение учебного материала в этих учебниках характеризуется структурированностью, систематичностью, последовательностью, разнообразием используемых видов текстовых и графических материалов. 

УМК В. А. Касьянова (базовый и углубленный уровень) составляет в регионе около 18%. Эти учебники 2018 года издания значительно переработаны, в них вошел дополнительный материал по ряду тем таких как статика, эффект Доплера, последовательное и параллельное соединение конденсаторов, а также рубрика для самоконтроля «Проверь себя» и творческими заданиями в конце каждой темы, которые позволяют найти нестандартные применения полученным знаниям и выполнить проектные работы. 

Третьим по распространённости в округе является УМК В. В. Белага (базовый уровень) в котором содержательная, методическая и наглядно-иллюстративная составляющие являются единым целым. Поэтому учебник имеет фиксированный формат, при котором ритмично повторяются структурные элементы каждой темы и каждого урока.

Содержание всех линий, охватывает содержание примерных программ по физике и согласно требованиям ФГОС направлено на: 

− усиление прикладного характера учебного материала;

− расширение доли ученического эксперимента;

− совершенствование аппарата усвоения за счет увеличения доли заданий на объяснение и доказательства;

− развитие креативности мышления при решении нестандартных задач и проведении нетрадиционных учебных экспериментов.

Рекомендации по подготовке выпускников 11-х классов образовательных организаций Чукотского автономного округа к ГИА по физике 2023 г.

Представленный выше анализ результатов участников ЕГЭ по физике  2022 года позволяет увидеть слабые места в подготовке обучающихся: неверное понимание, неполное или невнимательное чтение условия заданий, неумение проводить анализ условия, искать пути решения, применять известные алгоритмы в измененной ситуации,  слабое владении на  базовом  уровне  теоретическим  материалом по разным разделам курса физики,  неразвитость регулятивных умений: находить и исправлять собственные ошибки. 

В целях совершенствования преподавания физики и повышения уровня подготовки выпускников по предмету рекомендуется
Учителям образовательных организаций 

Перечень проверяемых требований к результатам освоения  основной  образовательной  программы  среднего общего  образования и элементов содержания   по ФИЗИКЕ, которые не были достигнуты участниками ЕГЭ-2022, достижение которых участниками ЕГЭ-2023 должно быть обеспечено: 

Элементы содержания:
- зависимость внутренней энергии газа от температуры, зависимость концентрации от объема, 

- расчет сложных электрических цепей, 

- формулы энергии электрического и магнитного полей, закон сохранения энергии в незатухающих электромагнитных колебаниях,

 - фотоэффект, формула Планка. 

Вызвали  затруднение умения: 

- делать выводы на основе экспериментальных данных с подробными объяснениями, 

- выбирать верные утверждения о физических явлениях, величинах и закономерностях,

- применять полученные знания при решении расчетных и качественных задач, что ежегодно является основной причиной затруднений выполнения заданий второй части КИМ ЕГЭ по физике. 

Залогом успеха на экзамене является правильный подход к подготовке.  Система  подготовки  к  государственной  итоговой  аттестации  по  любому  предмету держится на трех «китах»:  информационной подготовке, предметной подготовке,  психологической подготовке.

Системная подготовка к экзамену за курс средней школы должна включать:

· обучать школьников организационным и смысловым аспектам экзаменационной процедуры, чтобы сделать их привычными и понятными;

· применять в процессе обучения школьников критериальное оценивание результатов выполнения всех видов учебных заданий;

· организовывать сопутствующее повторение учебного материала, а непосредственно перед экзаменом обобщающего повторения;

· проведить демонстрационные эксперименты, в том числе с помощью компьютерных моделей, на основании которых строится объяснение теоретического материала;

· уделять достаточное внимание устным ответам и решению качественных задач, добиваться полного правильного ответа, включающего последовательное логическое обоснование с указанием на изученные закономерности;

· перестроиться с системы «изучения основных типов задач по данному разделу» на обучение обобщенному умению решать задачи;

· развивать навыки смыслового чтения, обучать внимательно и осмысленно читать тексты заданий, развивать читательскую грамотность;

· уделять больше внимания: формированию умений анализировать, сопоставлять, делать выводы.

Анализ результатов показывает, что для выпускников с разным уровнем подготовки выявляются разные проблемы в освоении как способов действий, так и элементов содержания. Поэтому приоритетным направлением совершенствования процесса обучения физике является использование педагогических технологий, позволяющих обеспечить дифференцированный подход к обучению. 

Для всех групп, учащихся процесс обучения будет более эффективным при использовании приемов активного самостоятельного обучения. Механизмом может являться качественная разработка учителем промежуточных планируемых результатов (тематических или на законченный блок уроков). Учащиеся заранее должны быть ознакомлены с этими планируемыми результатами, осознавать, что они должны выучить за ближайшие несколько уроков, какие задания должны научиться делать, каким образом это будет проверяться и оцениваться. Осознание задач обучения повышает самостоятельность, позволяет понимать школьнику, на какой ступени он находится в процессе обучения и как он может улучшить свои результаты. Открытость ближайших целей и задач обучения, четкие ориентиры в виде учебных заданий, которые нужно научиться выполнять, и заранее известные критерии оценивания результатов – это залог развития учебной самостоятельности, освоения навыков самообразования и высоких учебных достижений.

Для хорошо успевающих школьников основное внимание должно быть направлено на обучение способам решения задач различного содержания и разного уровня сложности,

 Учащихся надо знакомить с оформлением решений и критериями оценивания заданий КИМ ЕГЭ по физике, учить выделять следующие элементы полного верного решения: 

- работа с условием задачи: запись «Дано», представление рисунка, если это необходимо для понимания физической ситуации; 

- описание физической модели, т.е. указание на то, какие явления или процессы рассматриваются, какие закономерности можно использовать для решения задачи и чем можно пренебречь, чтобы ситуация отвечала выбранной модели; 

- запись всех необходимые для решения задачи законов и формул; описание используемых физических величин, которые не вошли в «дано»; 

- проведение математических преобразований и расчетов, получение ответа;

- проверка ответа одним из выбранных способов. 

Одной из технологий обучения может стать технология сотрудничества или технология совместного обучение в малых группах из 3–5 человек. В зависимости от поставленных задач группы могут формироваться как из учащихся с различным уровнем подготовки, так и из учащихся примерно одинакового уровня подготовки. Такой подход более эффективен при обобщении и закреплении материала, а также при обучении решению задач, что по большей части учащихся необходимо для подготовки к ЕГЭ 2023. 

С целью формирования естественно-научной грамотности:

-включать в содержание обучения задания «know how», основанные на реальных жизненных ситуациях;

-увеличить долю экспериментальных заданий, проводимых в различной форме;

-наряду с классическими тематическими лабораторными работами и итоговыми практикумами использовать лабораторные практикумы с включением творческих заданий, которые не только поднимают уровень знаний, обучающихся по физике и повышают интерес к предмету, но и позволяют познакомить учащихся с различными методами исследования;

-расширять использование работ по изучению зависимостей физических величин за счет уменьшения по данным темам количества традиционных, предполагающих только проведение косвенных измерений;

- при необходимости использовать оборудование центров «Точка роста» в урочной и внеурочной деятельности;

С целью формирования математической грамотности:

 обучать когнитивным процессам, составляющим интеллектуальную деятельность школьника, связи контекста, в котором представлена проблема, с математикой, необходимой для ее решения: 
-  создание математической модели физической задачи и связи ее с физическим экспериментом, т.к. насколько удачен выбор модели объекта, процесса, явления при решении конкретной задачи, можно определить, только сравнив результаты ее решения с экспериментальными данными; 
-  применение математических понятий, формул, процедур

- уделять особое внимание математическому содержанию, используемому в тексте задач по физике: изменения и зависимости (алгебра), пространство и форма (геометрия), количество (арифметика), неопределенность и данные (статистика);

С целью формирования читательской грамотности:

- развивать умения находить, извлекать, интегрировать и интерпретировать информацию, например, в процессе комплексного анализа протекании физических явлений и процессов;

- учить осмысливать и оценивать содержание текстов, в которых представлены различные точки зрения на проблему, например, в процессе решении качественных задач;

- проводить вместе с учениками пошаговый анализ решения каждой задачи;

- рассматривать возможные способы решения и выбирать наиболее рациональные; 

С целью формирования финансовой грамотности:

- развивать умение предвидеть позитивные и негативные последствия выбранного варианта решения проблемы на примере рассмотрения определенной жизненной ситуации, знакомой и понятной каждому школьнику;

- учить выявлению финансовой информации в задачах физического содержания (использование альтернативных источников энергии, рекуперации и т.д.);

- учить анализу информации в финансовом контексте (например, проанализировать, как быстро себя окупят энергосберегающие лампы при заданных начальных условиях);

С целью формирования глобальных компетенций и критического мышления:

- осуществлять подборку комплексных заданий, включающих ситуацию и вопросы к ней, а также задач, экспериментов, направленных на развитие мягких навыков школьников;

- учить критически рассматривать с различных точек зрения ситуации и вопросы глобального характера.
В обучении физике дифференциация имеет особое значение, что объясняется спецификой этого предмета, объективно являющегося одним из самых сложных школьных дисциплин и вызывающего субъективные трудности у многих школьников, причем более всего при решении задач. Обучающиеся с минимальной подготовкой, как правило, не уверены в своих знаниях, не умеют их применять. У обучающихся с базовым уровнем подготовки сформирована способность осмыслить связи между понятиями, и они обладают навыками самостоятельной работы. Обучающиеся с повышенным уровнем подготовки умеют обобщать, выделять главное, отыскивать нешаблонные решения, сочетающие знание теории с умением применять ее в решении практических задач. Организация обучения решению физических задач на основе дифференцированного подхода сделает процесс обучения более комфортным, позволит повысить качество знаний. Например, при решении физических задач возможно предложить обучающимся задание, состоящее из трёх уровней: 

1 уровень – задача на знание и применение прямой формулы или физического закона.

2 уровень – задача в два, три действия на определение неизвестной величины из формулы или закона.

3 уровень – задача творческого характера, требующая знания ранее изученного материала и комбинированных действий. 

Условное деление по группам позволяет учителю организовать работу по формированию приемов учебной деятельности, обучающихся дифференцированно и с учетом их индивидуальных возможностей. 
Для эффективной подготовки обучающихся к ЕГЭ по физике необходимо активнее включать в учебный процесс идеи дифференцированного обучения (дифференциация требований в процессе обучения, разноуровневый контроль), использовать практические разработки по индивидуализации обучения (создание индивидуальных модулей обучения), учитывать рекомендации психологов по организации усвоения и т.д.). 
Дифференцированный  подход  актуально использовать  не только в работе на уроке, но и при подборе домашних заданий и заданий, предлагающихся при текущем контроле (контрольные, проверочные, диагностические работы). К эффективным механизмам дифференцированного обучения также относится организация внеурочной деятельности, развивающей самостоятельность и творческую активность обучающихся, как отстающих в изучении программного материала, так и проявляющих интерес к предмету. 

Руководителям муниципальных методических объединений учителей физики:

- проанализировать результаты ЕГЭ 2022 года  на заседаниях районных (городских), школьных методических объединений и продумать работу по  профилактике типичных ошибок, определить меры по улучшению качества обучения по физике в 7-9-х классах и подготовки обучающихся к ЕГЭ в 2023 году;

- для эффективной организации и корректировки образовательного процесса рекомендуется составить план мероприятий  по реализации образовательных программ основного общего и среднего общего образования на основе результатов ГИА 2023 г.;
- оптимизировать использование в образовательном процессе методов обучения, организационных форм обучения, средств обучения, использование современных педагогических технологий по предмету; 

- обеспечить преемственность обучения и использование межпредметных связей; 

- организовать систему практико-ориентированных семинаров: по отработке наиболее эффективных технологий изучения предметов; по основным проблемным вопросам обучения учащихся с высоким и низким уровнем мотивации учебно-познавательной деятельности;
- обобщать и распространять эффективный опыт подготовки учащихся к ЕГЭ.

Руководителям образовательных организаций:

- осуществлять контроль за полным и качественным выполнением учебных программ по предмету «Физика», ориентируясь на требования государственного образовательного стандарта, универсальный кодификатор распределённых по классам проверяемых требований к результатам освоения основной образовательной программы основного общего образования и элементов содержания по физике;

- проанализировать результаты ЕГЭ этого года с целью совершенствования контроля за состоянием преподавания учебного предмета «Физика» и подготовки к государственной итоговой аттестации в 2023 году, выбора наиболее эффективного учебно-методического комплекта. 
- обеспечить комплектование школьных библиотек учебниками (в том числе электронными формами учебников) по физике, из федерального перечня учебников, допущенных к использованию в общеобразовательных организациях, приказ Министерства просвещения Российской Федерации от  21.09.2022 № 858 «Об утверждении федерального перечня учебников, допущенных к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования организациями, осуществляющими образовательную деятельность и установления предельного срока использования исключенных учебников»;

- обеспечить доступ к электронным образовательным ресурсам из федерального перечня электронных образовательных ресурсов, допущенных к использованию в общеобразовательных организациях, приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 02.08.2022 № 653 «Об утверждении федерального перечня электронных образовательных ресурсов, допущенных к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования»;

- рекомендовать учителям физики ознакомиться  с полным комплектом демонстрационных материалов КИМ ЕГЭ по физике 2023 года, особое внимание, уделяя при этом, кодификатору и спецификации экзаменационной работы;

- ознакомление с методическими рекомендациями по преподаванию физики в условиях реализации  ФГОС среднего общего образования в 2022-2023 учебном году;

- оказание методической помощи по планированию мероприятий по подготовке обучающихся к ГИА 2023 года; 
- привлечение учителей-предметников, ученики которых продемонстрировали высокие результаты при сдаче ГИА, к проведению лекционных и практических занятий в рамках внутришкольного обучения;
-  создать условия в общеобразовательных организациях для выполнения учащимися заданий из открытого банка ФИПИ;
- информационная (информированность о правилах поведения на экзамене, информированность о правилах заполнения бланков и т.д.);

- предметная или содержательная (готовность по предмету, умение решать, оформлять, критериально оценивать экзаменационные задания);

-  психологическая (состояние готовности – «настрой», внутренняя настроенность на определенное поведение, ориентированность на целесообразные действия, актуализация и приспособление возможностей личности для успешных действий в ситуации сдачи экзамена).

- работа с родителями (законными представителями): индивидуальные консультации, информационная работа, тематические родительские собрания («Психологические особенности подготовки к итоговой аттестации», «Порядок проведения ЕГЭ в 2023 году» и т.п.).
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