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	ДЕПАРТАМЕНТ ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ ЧУКОТСКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА


П Р И К А З

	от
	16.05.2019 г.
	
	№
	01-21/312
	г. Анадырь


	Об установлении квалификационной категории педагогическим работникам государственных и муниципальных образовательных организаций Чукотского автономного округа


На основании Порядка проведения аттестации педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации 
от 07.04.2014 г. № 276, решения аттестационной комиссии Департамента образования и науки Чукотского автономного округа (Протокол № 9 от 16.05.2019 г.)
ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Утвердить решение аттестационной комиссии Департамента образования и науки Чукотского автономного округа от 16.05.2019 г.

2. В соответствии с решением аттестационной комиссии Департамента образования и науки Чукотского автономного округа от 16.05.2019 г.:

2.1. установить первую квалификационную категорию следующим педагогическим работникам образовательных организаций Чукотского автономного округа:
- Альжановой Альфие Маратовне, методисту Государственного автономного профессионального образовательного учреждения Чукотского автономного округа «Чукотский многопрофильный колледж»;

- Ван Роману Николаевичу, учителю физической культуры Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Основная общеобразовательная школа с. Островное Билибинского муниципального района Чукотского автономного округа»;
- Гумяновой Наталье Анатольевне, учителю русского языка и литературы Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа поселка Эгвекинот»;

- Звейнек Наталье Валерьевне, тренеру-преподавателю Муниципального автономного образовательного учреждения дополнительного образования «Билибинская детско - юношеская спортивная школа»;

- Королёвой Лилии Ивановне, учителю начальных классов Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа села Лорино»;

- Криворотовой Оксане Анатольевне, мастеру производственного обучения Государственного автономного профессионального образовательного учреждения Чукотского автономного округа «Чукотский многопрофильный колледж»;

- Криворотовой Оксане Анатольевне, преподавателю Государственного автономного профессионального образовательного учреждения Чукотского автономного округа «Чукотский многопрофильный колледж»;

- Кукудаевой Ольге Эрднеевне, педагогу дополнительного образования Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Центр образования села Лаврентия»;

- Кукудаевой Ольге Эрднеевне, учителю изобразительного искусства Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Центр образования села Лаврентия»;

- Мильковой Татьяне Анатольевне, учителю физической культуры муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 1 города Анадыря»;

- Овчарову Юрию Васильевичу, учителю истории и обществознания Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Центр образования села Уэлькаль имени первой Краснознамённой перегоночной авиадивизии»;

- Павленко Марине Владимировне, учителю начальных классов Муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа города Билибино Чукотского автономного округа»;

- Пученко Ольге Александровне, учителю технологии Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа села Лорино»;

- Турчинской Людмиле Ивановне, тренеру-преподавателю Муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Детско-юношеская спортивная школа г.Певек»;

- Чагдурову Баиру Владимировичу, учителю информатики и физики Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Центр образования села Конергино»;

- Чернову Сергею Васильевичу, тренеру-преподавателю Муниципального автономного образовательного учреждения дополнительного образования  «Билибинская детско - юношеская спортивная школа»;

- Чоботар Олегу Петровичу, учителю математики и физики Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Центр образования села Рыркайпий»;

2.2. установить высшую квалификационную категорию следующим педагогическим работникам образовательных организаций Чукотского автономного округа:
- Бугриевой Сафият Исмаиловне, тренеру-преподавателю Муниципального автономного образовательного учреждения дополнительного образования «Билибинская детско - юношеская спортивная школа»;

- Глухову Сергею Павловичу, концертмейстеру Муниципального автономного образовательного учреждения дополнительного образования «Детская школа искусств городского округа Эгвекинот»;
- Манджиеву Савру Анатольевичу, учителю физической культуры Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Центр образования с. Анюйск Билибинского муниципального района Чукотского автономного округа»;

- Пантелеевой Нине Ильязовне, учителю русского языка и литературы Муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа города Билибино Чукотского автономного округа»;

- Сильниковой Тамаре Геннадьевне, учителю начальных классов Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Центр образования поселка Угольные Копи»;

- Ситниковой Алле Викторовне, воспитателю муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад комбинированного вида «Золотой ключик» города Анадыря»;

- Солодиной Ирине Юрьевне, учителю русского языка и литературы Муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа города Билибино Чукотского автономного округа»;

- Шуваловой Наталии Витальевне, воспитателю муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад комбинированного вида «Золотой ключик» города Анадыря».
3. Отделу оценки и контроля качества образования Департамента образования и науки Чукотского автономного округа (Полякова Н.А.) разместить настоящий приказ на сайте Департамента образования и науки Чукотского автономного округа.

4. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на Управление образования и науки Департамента образования и науки Чукотского автономного округа (Пуртов И.М.).
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Начальник Департамента







   А.Г. Боленков
