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	ДЕПАРТАМЕНТ ОБРАЗОВАНИЯ, КУЛЬТУРЫ И СПОРТА
ЧУКОТСКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА


П Р И К А З

	от
	06.04.2017 г.
	№ 01-21/221
	г. Анадырь


	Об установлении квалификационной категории педагогическим работникам государственных и муниципальных образовательных организаций Чукотского автономного округа


На основании Порядка проведения аттестации педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность, утвержденного Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 07.04.2014 г. № 276, решения аттестационной комиссии Департамента образования, культуры и спорта Чукотского автономного округа (Протокол № 4 от 06.04.2017 г.)
ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Утвердить решение аттестационной комиссии Департамента образования, культуры и спорта Чукотского автономного округа от 06.04.2017 г.
2. В соответствии с решением аттестационной комиссии Департамента образования, культуры и спорта Чукотского автономного округа от 06.04.2017 г.:

2.1. установить первую квалификационную категорию следующим педагогическим работникам образовательных организаций Чукотского автономного округа:
- Боргояковой Дине Станиславовне, учителю английского языка Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Школа-интернат среднего общего образования села Уэлен»;

- Блиновой Юлии Геннадьевне, педагогу-психологу Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Центр образования посёлка Угольные Копи»;

- Головачеву Семену Сергеевичу, преподавателю Государственного автономного профессионального образовательного учреждения Чукотского автономного округа «Чукотский полярный техникум посёлка Эгвекинот»;
- Куным Ирине Мунгировне, учителю начальных классов муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 1 города Анадыря»;

- Макаровой Татьяне Александровне, учителю истории и геграфии Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Школа - интернат основного общего образования с. Омолон Билибинского муниципального района Чукотского автономного округа»;

- Пенрычо Лилии Ивановне, воспитателю Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад «Сказка» комбинированного вида города Билибино Чукотского автономного округа»;

- Свинцовой Ольге Владимировне, педагогу-организатору Муниципального автономного образовательного учреждения дополнительного образования «Центр дополнительного образования городского округа Эгвекинот»;

- Смирновой Людмиле Николаевне, учителю математики Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Центр образования посёлка Беринговского»;
- Энрель Маргарите Петровне, учителю начальных классов муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 1 города Анадыря»;

2.2. установить высшую квалификационную категорию следующим педагогическим работникам образовательных организаций Чукотского автономного округа:
- Барбусовой Валентине Владимировне, преподавателю Муниципального автономного образовательного учреждения дополнительного образования «Центральная Детская школа искусств Анадырского муниципального района»;

- Гавриловой Нине Федоровне, учителю английского языка Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Центр образования г. Певек»;

- Глыга Татьяне Алексеевне, учителю истории и обществознания Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Центр образования г. Певек»;

- Дыченковой Ольге Альбертовне, учителю математики Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Центр образования г. Певек»;
- Зацепиной Наталье Викторовне, учителю начальных классов муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 1 города Анадыря»;
- Кречетовой Вере Владимировне, учителю начальных классов муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 1 города Анадыря»;
- Кухниновой Татьяне Александровне, учителю английского языка Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Школа-интернат среднего общего образования поселка Провидения»;

- Островской Валентине Андреевне, учителю музыки Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа поселка Эгвекинот»;
- Петровой Ларисе Борисовне, учителю русского языка и литературы Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Школа-интернат среднего общего образования поселка Провидения»;

- Пивович Арине Игоревне, методисту Государственного автономного учреждения дополнительного профессионального образования Чукотского автономного округа «Чукотский институт развития образования и повышения квалификации»;

- Потёмкиной Юлии Николаевне, учителю биологии Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Центр образования посёлка Угольные Копи»;
- Тыненеут Любови Ивановне, тренеру-преподавателю Государственного автономного образовательного учреждения дополнительного образования Чукотского автономного округа «Окружная детско-юношеская спортивная школа».
3. Управлению надзора и контроля качества образования Департамента образования, культуры и спорта Чукотского автономного округа (Полякова Н.А.) разместить настоящий приказ на официальном сайте Департамента образования, культуры и спорта Чукотского автономного округа.

4. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на Управление государственной политики в сфере образования Департамента образования, культуры и спорта Чукотского автономного округа (Пуртов И.М.).
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Т.П. Крючкова
