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	ДЕПАРТАМЕНТ ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ ЧУКОТСКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА


П Р И К А З

	от
	30.11.2020 г.
	
	№
	01-21/480
	г. Анадырь


	О внесении изменений в приказ Департамента образования и науки Чукотского автономного округа от 28.08.2020 г. № 01-21/334 «Об условиях организации образовательного процесса с 01 сентября 2020 года» 


В соответствии с Постановлением Губернатора Чукотского автономного округа от 17 апреля 2020 года № 38 «О мерах по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия населения на территории Чукотского автономного округа в связи с распространением новой коронавирусной инфекции(COVID-19)» (с изменениями от 27 ноября 2020 года № 115)
ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Внести следующие изменения в приказ Департамента образования и науки Чукотского автономного округа от 28.08.2020 г. № 01-21/334 «Об условиях организации образовательного процесса с 01 сентября 2020 года» (далее – приказ) пункт 1 приказа дополнить подпунктами 1.7 - 1.12 следующего содержания:
«1.7. организовать информирование обучающихся и их родителей (законных представителей) о запрете на проведение спортивных, зрелищных, публичных, досуговых мероприятий с участием граждан, в том числе в сфере культуры, физической культуры и спорта, выставочной, развлекательной и просветительской деятельности»;

«1.8. обеспечить измерение температуры тела работникам на рабочих местах с обязательным отстранением от нахождения на рабочем месте лиц с повышенной температурой»;

«1.9. оказывать работникам содействие в обеспечении соблюдения режима самоизоляции на дому»;

«1.10. при поступлении запроса Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Чукотскому автономному округу незамедлительно представлять информацию о всех контактах заболевшего новой коронавирусной инфекцией (2019-nCoV) в связи с исполнением им трудовых функций, обеспечить проведение дезинфекции помещений, где находился заболевший»;

«1.11.
не допускать на рабочее место и (или) территорию образовательной организации работников, в отношении которых приняты постановления санитарных врачей об изоляции»;

«1.12. максимально сократить количество проводимых массовых мероприятий, в том числе деловых, спортивных, культурных и развлекательных, и, по возможности, проводить их в видеоформате или без участников».
2. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на Управление образования и науки Департамента образования и науки Чукотского автономного округа (И.М. Пуртов).
Начальник Департамента
                                                                            А.Г. Боленков 
Подготовила:





Н.И. Шимоткина
Согласовано:





Е.А. Станкевич

                                                                                                       И.М. Пуртов                                                            

                                                                                                     Т.Д. Русина

                                                                                                          Т.П. Крючкова

Разослано: дело; Управление аналитической, кадровой, правовой работы и безопасности; Управление образования и науки; органы местного самоуправления, осуществляющие управление в сфере образования Чукотского автономного округа; государственные организации, подведомственные Департаменту образования и науки Чукотского автономного округа.
