Информация об установлении защитной зоны охраны 
объектов культурного наследия

3 октября 2016 года вступил в силу Федеральный закон от 5 апреля 2016 года №95-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации» (далее - Закон).  

Законом определена необходимость установления   защитной зоны объекта культурного наследия.  

Защитными зонами объектов культурного наследия являются территории, которые прилегают к памятникам и архитектурным ансамблям. В установленных границах запрещается строительство объектов капитального строительства и их реконструкция, связанные с изменением высоты, количества этажей, площади. Исключение составляют строительство и реконструкция линейных объектов. Расстояния определяются дифференцированно. 

Защитные зоны не предусматриваются для объектов археологического наследия, захоронений и некоторых других видов объектов культурного наследия. 

К объектам капитального строительства, начатым до вступления в силу Федерального закона, ограничения деятельности в строительстве и реконструкции применяться не будут.

Необходимый состав зон охраны объекта культурного наследия определяется проектом зон охраны объекта культурного наследия.

Охранная зона - территория, в пределах которой в целях обеспечения сохранности объекта культурного наследия в его историческом ландшафтном окружении устанавливается особый режим использования земель, ограничивающий хозяйственную деятельность и запрещающий строительство, за исключением применения специальных мер, направленных на сохранение и регенерацию историко-градостроительной или природной среды объекта культурного наследия.

Порядок разработки проектов зон охраны определен в Положении о зонах охраны объектов культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации и о признании утратившими силу отдельных положений нормативных правовых актов Правительства Российской Федерации, утвержденном постановлением Правительства Российской Федерации от 12 сентября 2015 №972.
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