О результатах проведения плановой документарной проверки
 Муниципального образовательного учреждения
для детей дошкольного и младшего школьного возраста «Начальная школа - детский сад села Биллингс»

В соответствии с приказом Департамента образования, культуры и молодёжной политики Чукотского автономного округа от 18.12.2014 г. № 01-21/460 «О проведении плановой документарной проверки Муниципального образовательного учреждения для детей дошкольного и младшего школьного возраста «Начальная школа - детский сад села Биллингс»»
в период с 20 апреля по 20 мая 2015 года 2015 года была проведена плановая выездная комплексная проверка в отношении  Муниципального образовательного учреждения для детей дошкольного и младшего школьного возраста «Начальная школа - детский сад села Биллингс».
Задачи проверки:
- выявление нарушений законодательства Российской Федерации в сфере образования.
Предмет проверки:
- соблюдение проверяемой организацией законодательства Российской Федерации в сфере образования.

По результатам проверки составлен акт от 20 мая 2015 года №26/15-пл и направлено руководителю образовательной организации предписание об устранении нарушений обязательных требований законодательства Российской Федерации в сфере образования, выявленных в деятельности организации, и несоответствий законодательству Российской Федерации в сфере образования, выявленных в локальных нормативных актах, регулирующих деятельность проверенной образовательной организации.

	Срок исполнения  рекомендации установлен до 20 октября 2015 года.



