О результатах проведения внеплановой документарной проверки деятельности Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Основная общеобразовательная школа села Энмелен»
в период с 09 февраля по 13 февраля 2015 года

В соответствии с приказом Департамента образования, культуры и молодёжной политики Чукотского автономного округа от 15.01.2015 г. № 01-21/020  «О проведении внеплановой документарной проверки Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Основная общеобразовательная школа села Энмелен»  в период с 09 февраля  по  13  февраля  2015 года проведена внеплановая документарная проверка в отношении  Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Основная общеобразовательная школа села Энмелен» по вопросу соблюдения проверяемой организацией требований законодательства Российской Федерации в сфере образования в части обеспечения открытости и доступности информации об образовательной организации – наличие на официальном сайте проверяемой организации в сети «Интернет» информации, предусмотренной законодательством Российской Федерации в сфере образования.
По результатам проверки составлен акт от 13 февраля № 01/15-вп и направлено руководителю образовательной организации предписание об устранении выявленных нарушений от 19.02.2015  № 01/15-вп (01-07/442).
Сроки устранения выявленных нарушений установлены до 15.05.2015.


