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	ДЕПАРТАМЕНТ ОБРАЗОВАНИЯ, КУЛЬТУРЫ И СПОРТА
ЧУКОТСКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА


П Р И К А З

	от
	29.09.2016 г.
	№ 01-21/559
	г. Анадырь


	Об установлении квалификационной категории педагогическим работникам государственных и муниципальных образовательных организаций Чукотского автономного округа


На основании Порядка проведения аттестации педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность, утвержденного Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 07.04.2014 г. № 276, решения аттестационной комиссии Департамента образования, культуры и спорта Чукотского автономного округа (Протокол № 10 от 29.09.2016 г.)
ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Утвердить решение аттестационной комиссии Департамента образования, культуры и спорта Чукотского автономного округа от 29.09.2016 г.
2. В соответствии с решением аттестационной комиссии Департамента образования, культуры и спорта Чукотского автономного округа от 29.09.2016 г.:

2.1. установить первую квалификационную категорию следующим педагогическим работникам образовательных организаций Чукотского автономного округа:
- Алтуховой Алёне Васильевне, воспитателю группы продленного дня  Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Центр образования посёлка Беринговского»;
- Бороздиной Римме Ивановне, учителю начальных классов Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Основная общеобразовательная  школа села Сиреники»;
- Ибрагимовой Венере Расимовне, учителю математики Муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа города Билибино Чукотского автономного округа»;
- Матюшенко Антонине Викторовне, педагогу-организатору Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Центр образования села Ваеги»;

- Матюшенко Антонине Викторовне, социальному педагогу Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Центр образования села Ваеги»;

- Мукановой Вере Гаряевне, учителю русского языка и литературы Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Школа-интернат среднего (полного) общего образования с. Кепервеем» Билибинского муниципального района Чукотского АО;
- Назаренко Светлане Владимировне, воспитателю Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад «Золотой ключик» г. Певек»;
- Наприенко Ольге Ивановне, учителю географии и биологии Муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа города Билибино Чукотского автономного округа»;
- Папанову Александру Ивановичу, тренеру-преподавателю Муниципального автономного образовательного учреждения дополнительного образования детей Билибинская детско-юношеская спортивная школа;

- Рияновой Валентине Михайловне, учителю изобразительного искусства Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Центр образования села Алькатваама»;

- Салоха Юлии Владимировне, тренеру-преподавателю муниципального автономного образовательного учреждения дополнительного образования «Центр дополнительного образования детей Иультинского района»;
- Фартушняк Сергею Ивановичу, учителю основ безопасности жизнедеятельности Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Центр образования села Усть-Белая»;

- Филиппову Артёму Ивановичу, тренеру-преподавателю Государственного бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования Чукотского автономного округа «Окружная детско-юношеская спортивная школа».
3. Управлению надзора и контроля качества образования Департамента образования, культуры и спорта Чукотского автономного округа (Маркина И.А.) разместить настоящий приказ на официальном сайте Департамента образования, культуры и спорта Чукотского автономного округа.

4. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на Управление государственной политики в сфере образования Департамента образования, культуры и спорта Чукотского автономного округа (Коцар Ю.А.).

Исполняющая обязанности начальника Департамента 
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Т.П. Крючкова
