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1. Структура и содержание КИМ ЕГЭ по обществознанию 2022 года

В основе модели экзаменационной работы – деятельностный подход, позволяющий осуществить многоаспектную проверку широкого спектра предметных умений, видов познавательной деятельности и знаний об обществе в единстве его сфер и базовых институтов, о социальных качествах личности и об условиях их формирования, о важнейших экономических явлениях и процессах, политике и праве, социальных отношениях, духовной жизни общества. Содержание экзаменационной работы отражает интегральный характер обществоведческого курса: в совокупности задания охватывают основные разделы курса, базовые положения различных областей обществознания.  
В КИМ ЕГЭ при отборе материала для составления заданий акцент сделан на преобладании российского контекста в содержании. В структуре работы есть самостоятельный блок заданий с кратким ответом по российскому законодательству, добавлено задание с развёрнутым ответом по Конституции Российской Федерации. 

Задания КИМ различаются по характеру и уровню сложности, который определяется способом познавательной деятельности, необходимым для выполнения задания. Выполнение заданий КИМ предполагает такие интеллектуальные действия, как распознавание, воспроизведение, извлечение, классификация, систематизация, сравнение, конкретизация, применение знаний (по образцу или в новом контексте), объяснение, аргументация, оценивание и др. Задания повышенного и высокого уровней сложности, в отличие от базовых, предусматривают, как правило, комплексную по своему характеру познавательную деятельность. 

К основным принципам отбора конкретных объектов проверки следует отнести: 

– представление в КИМ всех содержательных разделов курса с учётом степени их раскрытия в учебниках 6–11 классов, допущенных Министерством просвещения Российской Федерации к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ среднего общего образования в 2020/21 и 2021/22 учебных годах;

– соблюдение баланса между формализуемыми элементами знаний и теми компонентами проверки, которые требуют свободно конструируемого ответа.  

К основным принципам отбора моделей заданий и формирования структуры КИМ, помимо общих требований и подходов, можно отнести: 

– использование для проверки основных объектов заданий различных типов и уровней сложности, что позволяет экзаменуемому более полно продемонстрировать свой уровень овладения данным компонентом содержания, умением, видом познавательной деятельности; 

– соблюдение в каждой части работы принципа постепенного перехода от заданий базового уровня к заданиям повышенного и высокого уровней. 

Специфика предмета и социально-гуманитарного знания в целом учитывается также при подборе источников информации, используемых в экзаменационной работе. Это, как правило, результаты социологических исследований, неадаптированные тексты из публикаций научно-популярного, социально-философского характера.  

В КИМ по обществознанию 2022 года внесены существенные изменения, по сравнению с КИМ предыдущего года, а именно:

- из первой части КИМ были исключены задания 1, 2 и 20 по нумерации 2021 года;

- задание с кратким ответом на анализ графика спроса и предложения (задание 10 в КИМ 2021 г.) было преобразовано в задание с развернутым ответом (задание 21 по нумерации 2022 г.);

- во второй части КИМ были устранены дублирующие друг друга по проверяемым умениям задания (задания 22 и 26 исключены, задания 25 (позиция 25.1) и 23 из КИМ ЕГЭ 2021 г. были сохранены в составном задании к тексту;

- максимальный балл за выполнение задания-задачи 22 (по нумерации 2022 г.) был увеличен с 3 до 4 баллов;

- в КИМ ЕГЭ 2022 г. не было включено альтернативное задание, требующее написания мини-сочинения (задание 29 КИМ 2021 г.);

- во вторую часть было включено задание с развернутым ответом по Конституции российской Федерации (задание 23 по нумерации 2022 г.);

- задание на составление плана развернутого ответа по предложенной теме (задание 28 в КИМ 2021 г.) было включено в составное задание, соединившее в себе составление плана и элементы мини-сочинения (задания 24 и 25 по нумерации 2022 г.);

- в инструкцию второй части добавлено положение о том, что неточности и ошибки в «дополнительных» (сверх требуемого количества) элементах ответа могут привести к снижению балла за выполнение задания. Система оценивания заданий дополнена соответствующими указаниями;

- максимальный первичный балл за выполнение экзаменационной работы был изменен с 64 до 57 баллов;

- общее время на выполнение экзаменационной работы по обществознанию было сокращено с 235 минут до 210 минут.

2. Изменения, уточнения в структуре и содержании КИМ ЕГЭ 
по обществознанию 2023 года

В КИМ 2023 года по обществознанию внесены следующие изменения:

1. Изменена формулировка задания 18.

2. Детализирована формулировка задания 25 и изменена система его оценивания. Максимальный балл увеличен с 4 до 6.

3. Максимальный балл за выполнение задания 3 уменьшен с 2 до 1 балла.

4. Максимальный первичный балл за выполнение экзаменационной работы изменён с 57 до 58 баллов.
3. Анализ типичных ошибок на основе результатов выполнения КИМ ЕГЭ 
по обществознанию  2022 года  

Часть 1 содержала 8 заданий базового уровня сложности.
Задание 1 (на соотнесение видовых понятий с родовыми) представляло собой понятийное задание, нацеленное на проверку сформированности знаний об обществе как целостной развивающейся системе в единстве и взаимодействии его основных сфер и институтов. Задание проверяло умения знать и понимать: биосоциальную сущность человека; основные этапы и факторы социализации личности; место и роль человека в системе общественных отношений; закономерности развития общества как сложной саморегулирующейся системы; тенденции развития общества в целом как сложной динамичной системы, а также важнейших социальных институтов; основные социальные институты и процессы; необходимость регулирования общественных отношений; сущность социальных норм, механизмы правового регулирования; особенности социально-гуманитарного познания. В 2022 г. средний процент выполнения данного задания составил 65% (в группе не преодолевших минимальный балл – 33%, в группе от минимального до 60 т. б. – 60%, в группе 61-80 т. б. – 86, в группе 81-100 т. б. – 100%). В предыдущем году показатель составил 30% (в группе не преодолевших минимальный балл – 10%, в группе от минимального до 60 т. б. – 28%, в группе 61-80 т. б. – 45%, в группе 81-100 т. б. – 78%)
С заданием 3, проверяющим умение анализировать актуальную информацию о социальных объектах, выявляя их общие черты и различия; устанавливать соответствия между существенными чертами и признаками изученных социальных явлений и обществоведческими терминами и понятиями по модулю «Человек и общество» успешно справились59%экзаменуемых (в группе не преодолевших минимальный балл – 22%, в группе от минимального до 60 т. б. – 61%, в группе 61-80 т. б. – 76%, в группе 81-100 т. б. – 86%).В 2021 г. средний процент выполнения этого задания составил 58% (в группе не преодолевших минимальный балл – 20%, в группе от минимального до 60 т. б. – 61%, в группе 61-80 т. б. – 86%, в группе 81-100 т. б. – 94%).

Задание 6, проверяющее умение анализировать актуальную информацию о социальных объектах, выявляя их общие черты и различия; устанавливать соответствия между существенными чертами и признаками изученных социальных явлений и обществоведческими терминами и понятиями по модулю «Экономика» вызвало затруднение у большинства участников экзамена. В 2022 г. средний процент выполнения составил 42% (в группе не преодолевших минимальный балл – 0%, в группе от минимального до 60 т. б. – 30%, в группе 61-80 т. б. – 72%, в группе 81-100 т. б. – 100%).Средний процент выполнения этого задания в 2021 году составил 42% (в группе не преодолевших минимальный балл – 10%, в группе от минимального до 60 т. б. – 61%, в группе 61-80 т. б. – 65%, в группе 81-100 т. б. – 94%).
С заданием 8, проверяющим умение характеризовать с научных позиций основные социальные объекты (факты, явления, процессы, институты), их место и значение в жизни общества как целостной системы по модулю «Социальные отношения»,успешно справилось подавляющее большинство участников экзамена 72% (в группе не преодолевших минимальный балл – 55%, в группе от минимального до 60 т. б. – 68%, в группе 61-80 т. б. – 85%, в группе 81-100 т. б. – 93%). Показатель выполнения этого задания в 2021 году был выше и составил 79% (в группе не преодолевших минимальный балл – 59%, в группе от минимального до 60 т. б. – 80%, в группе 61-80 т. б. – 95%, в группе 81-100 б. – 100%).
Задание 9 проверяло умения осуществлять поиск социальной информации, представленной в различных знаковых системах (в тексте, схеме, таблице, диаграмме); извлекать из неадаптированных оригинальных текстов (правовых, научно-популярных, публицистических и др.) знания по заданным темам; систематизировать, анализировать и обобщать неупорядоченную социальную информацию; различать в ней факты и мнения, аргументы и выводы. В 2022 г. средний процент выполнения составил 89% (в группе не преодолевших минимальный балл – 63%, в группе от минимального до 60 т. б. – 91%, в группе 61-80 т. б. – 100%, в группе 81-100 т. б. – 100%).Средний процент выполнения этого задания в 2021 году составил 83% (в группе не преодолевших минимальный балл – 65%, в группе от минимального до 60 т. б. – 85%, в группе61-80 т. б. – 94%, в группе 81-100 т. б. – 100%).
Задание 12 на умение характеризовать с научных позиций основные социальные объекты (факты, явления, процессы, институты), их место и значение в жизни общества как целостной системы (Конституция РФ (главы 1 и 2). Основы конституционного строя РФ)выполнили чуть менее половины участников экзамена, 50% (в группе не преодолевших минимальный балл – 23%, в группе от минимального до 60 т. б. – 53%, в группе 61-80 т. б. – 57%, в группе 81-100 т. б. – 86%). Показатель выполнения этого задания в предыдущем году составил 52% (в группе не преодолевших минимальный балл – 32%, в группе от минимального до 60 т. б. – 51%, в группе 61-80 т. б. – 70%, в группе 81-100 т. б. – 78%).

Задание 13 на умение анализировать актуальную информацию о социальных объектах, выявляя их общие черты и различия; устанавливать соответствия между существенными чертами и признаками изученных социальных явлений и обществоведческими терминами и понятиями (Органы государственной власти РФ. Федеративное устройство РФ) выполнили 38% (в группе не преодолевших минимальный балл – 5%, в группе от минимального до 60 т. б. – 30%, в группе 61-80 т. б. – 59%, в группе 81-100 т. б. – 93%), этот показатель значительно ниже показателя предыдущего года. Средний процент выполнения этого задания составил в 2021 году 46% (в группе не преодолевших минимальный балл – 15%, в группе от минимального до 60 т. б. – 46,9%, в группе 61-80 т. б. – 70%, в группе 81-100 т. б. – 89%).

Задание 15 на умение анализировать актуальную информацию о социальных объектах, выявляя их общие черты и различия; устанавливать соответствия между существенными чертами и признаками изученных социальных явлений и обществоведческими терминами и понятиями («Право») также вызвало затруднение у большинства участников экзамена. Его выполнили 41% (в группе не преодолевших минимальный балл – 13%, в группе от минимального до 60 т. б. – 33%, в группе 61-80 т. б. – 61%, в группе 81-100 т. б. – 79%). Показатель выполнения этого задания в предыдущем году был несколько ниже и составил 38% (в группе не преодолевших минимальный балл – 5%, в группе от минимального до 60 т б. – 37%, в группе 61-80 т. б. – 67%, в группе 81-100 т. б. – 83%).
Таким образом наиболее успешно выпускники справились с заданиями базового уровнясложности 1, 3, 8 и 9,наименее успешно – с заданиями 6, 12, 13 и 15.
Результаты выполнения заданий повышенного уровня сложности Части 1 экзаменационной работы по обществознанию распределились следующим образом: наиболее успешно справились с заданиями 2, 5, 7, 11, 14, 16, менее успешно с заданиями 4 и 10.
Задание 2, проверяющее умение характеризовать с научных позиций основные социальные объекты (факты, явления, процессы, институты), их место и значение в жизни общества как целостной системы («Человек и общество») выполнили 83%участников экзамена (в группе не преодолевших минимальный балл – 58%, в группе от минимального до 60 т. б. – 86%, в группе 61-80 т. б. – 93%, в группе 81-100 т. б. – 93%). Этот показатель значительно выше показателя предыдущего года. В 2021 году он составил 74% (в группе не преодолевших минимальный балл – 54%, в группе от минимального до 60 т. б. – 74%, в группе 61-80 т. б. – 91%, в группе 81-100 т. б. – 94%).
Задание 4, проверяющее умение применять социально-экономические и гуманитарные знания в процессе решения задач («Человек и общество») выполнили 46% участников (в группе не преодолевших минимальный балл – 27%, в группе от минимального до 60 т. б. – 52%, в группе 61-80 т. б. – 51%, в группе 81-100 т. б. – 57%), что значительно ниже показателя предыдущего года, который составил 74% (в группе не преодолевших минимальный балл – 42%, в группе от минимального до 60 т. б. – 79%, в группе 61-80 т. б. – 79%, в группе 81-100 т. б. – 92%).
Задание 5, проверяющее умение характеризовать с научных позиций основные социальные объекты (факты, явления, процессы, институты), их место и значение в жизни общества как целостной системы («Экономика») выполнили 66%участников экзамена (в группе не преодолевших минимальный балл – 43%, в группе от минимального до 60 т. б. – 61%, в группе 61-80 т. б. – 83%, в группе 81-100 т. б. – 86%).Аналогичное задание в прошлом году выполнили на 20% ниже. Средний процент выполнения в 2021 году составил 46% (в группе не преодолевших минимальный балл – 36%, в группе от минимального до 60 т. б. – 43%, в группе 61-80 т. б. – 61%, в группе 81-100 т. б. – 72%).
Задание 7 на умение решать познавательных задач по актуальным социальным проблемам («Экономика») успешно выполнили 57%участников экзамена (в группе не преодолевших минимальный балл – 18%, в группе от минимального до 60 т. б. – 49%, в группе 61-80 т. б. – 83%, в группе 81-100 т. б. – 100%). Аналогичное задание в прошлом году выполнили на 64% (в группе не преодолевших минимальный балл – 45%, в группе от минимального до 60 т. б. – 61%, в группе 61-80 т. б. – 85%, в группе 81-100 т. б. – 94%).
Задание 10, проверяющее умение характеризовать с научных позиций основные социальные объекты, их место и значение в жизни общества как целостной системы («Политика») правильно выполнили 43% человек (в группе не преодолевших минимальный балл – 30%, в группе от минимального до 60 т. б. – 37%, в группе 61-80 т. б. – 50%, в группе 81-100 т. б. – 93%). Этот показатель ниже показателя прошлого года на 24%. Средний процент выполнения в предыдущем году составил 67% (в группе не преодолевших минимальный балл – 45%, в группе от минимального до 60 т. б. – 66%, в группе 61-80 т. б. – 91%, в группе 81-100 т. б. – 89%).
Задание 11, проверяющее умение решать познавательных задач по актуальным социальным проблемам («Политика») успешно выполнили 61%участников экзамена (в группе не преодолевших минимальный балл – 35%, в группе от минимального до 60 т. б. – 54%, в группе 61-80 т. б. – 81%, в группе 81-100 т. б. – 86%). Аналогичное задание в прошлом году выполнили также на 61% (в группе не преодолевших минимальный балл – 31%, в группе от минимального до 60 т. б. – 59%, в группе 61-80 т. б. – 92%, в группе 81-100 т. б. – 100%).
Задание 14 на умение характеризовать с научных позиций основные социальные объекты, их место и значение в жизни общества как целостной системы («Право») правильно выполнили 69%человек (в группе не преодолевших минимальный балл – 43%, в группе от минимального до 60 т. б. – 65%, в группе 61-80 т. б. – 85%, в группе 81-100 т. б. – 93%). Этот показатель выше показателя прошлого года на 7%. Средний процент выполнения в предыдущем году составил 62% (в группе не преодолевших минимальный балл – 52%, в группе от минимального до 60 т. б. – 60%, в группе 61-80 т. б. – 74%, в группе 81-100 т. б. – 83%).
С заданием 16наумение решать познавательных задач по актуальным социальным проблемам («Право») успешно справились 59%участников экзамена (в группе не преодолевших минимальный балл – 38%, в группе от минимального до 60 т. б. – 55%, в группе 61-80 т. б. – 69%, в группе 81-100 т. б. – 93%). Аналогичное задание в прошлом году выполнили на 63% (в группе не преодолевших минимальный балл – 40%, в группе от минимального до 60 т. б. – 62%, в группе 61-80 т. б. – 85%, в группе 81-100 т. б. – 89%).
По группам участников показатель среднего первичного балла за выполнение первой части экзаменационной работы распределился следующим образом:

- в группе, не достигших «порогового» значения средний первичный балл составил 9,3 балла, что на 2,7 балла ниже, чем в 2021 году, 
- в группе участников, набравших от 42 до 60 тестовых балла средний первичный балл составил 15,8 балла, что на 5,2 балла ниже, чем в 2021 году, 
- в группе с тестовыми баллами от 61 до 80 данный показатель равен 21,4 баллам, что на 6,6 балла ниже показателя 2021 года,

-  в группе с тестовыми баллами от 81 до 100 средний первичный балл равен 25,9 балла, что на 5,1 балла ниже прошлогоднего показателя.
Это обусловлено, прежде всего, изменениями, внесенными в КИМ 2022 года, с уменьшением количества заданий в первой части экзаменационной работы.

Средний процент выполнения заданий первой части экзаменационной работы по обществознанию по Чукотскому автономному округу составил 57,9.
Анализ представленных результатов выполнения заданий первой части экзаменационной работы по обществознанию позволяет сделать вывод о том, что участники ЕГЭ по обществознанию 2022 года показали удовлетворительный уровень сформированности базовых знаний и умений при выполнении заданий базового и повышенного уровней сложности данной части экзаменационной работы: 

95 экзаменуемых (64,2% от общего количества участников) набрали за выполнение первой части работы от 15 до 27 баллов (соответственно от 51% до 93% выполнения), из них 49 человек продемонстрировали хорошие знания, набрав от 20 до 27 баллов (соответственно от 69% до93% выполнения первой части работы), при этом 53экзаменуемых показали низкое качество при выполнении первой части работы, набрав от 1 до 14 баллов (от 3,4% до 48,3%). 

Вторая часть КИМ по обществознанию состояла из 5 заданий базового уровня сложности (задания 17, 18, 21, 22 и 23) и 4 заданий высокого уровня сложности (задания 19, 20, 24 и 25). Задания этой части были нацелены на выявление выпускников, имеющих наиболее высокий уровень обществоведческой подготовки. Проверка их выполнения проводилась экспертами на основе специально разработанной системы критериев.

В заданиях 17 и 18 проверялось умение находить в оригинальном неадаптированном источнике информацию, данную в явном виде. На задание 17 полностью правильно ответили 93% выпускников (в группе не преодолевших минимальный балл – 83%, в группе от минимального до 60 т. б. – 93%, в группе 61-80 т. б. – 98%, в группе 81-100 т. б. – 100%), это немного ниже, чем в 2021 г. Показатель предыдущего года составил 92% (в группе не преодолевших минимальный балл – 81%, в группе от минимального до 60 т. б. – 95%, в группе 61-80 т. б. – 98%, в группе 81-100 т. б. – 94%). С заданием 18 успешно справились 56% участников экзамена (в группе не преодолевших минимальный балл – 30%, в группе от минимального до 60 т. б. – 49%, в группе 61-80 т. б. – 77%, в группе 81-100 т. б. – 86%). В предыдущем году средний процент был выше и составил 63% (в группе не преодолевших минимальный балл – 40%, в группе от минимального до 60 т. б. –62%, в группе 61-80 т. б. – 83%, в группе 81-100 т. б. – 94%).
В заданиях 19 и 20 требовалось дать интерпретацию информации с опорой на предложенный текст. Задание 19 проверяло умение объяснять внутренние и внешние связи (причинно-следственные и функциональные) изученных социальных объектов. В текущем году значительно выше, чем в 2021 г. выполнили это задание на умение раскрывать на примерах изученные теоретические положения и понятия социально-экономических и гуманитарных наук. Средний процент выполнения составил 52% (в группе не преодолевших минимальный балл – 18%, в группе от минимального до 60 т. б. – 46%, в группе 60-80 т. б. – 74%, в группе 80-100 т. б. – 100%). В предыдущем году средний процент выполнения составил 34% (в группе не преодолевших минимальный балл – 7%, в группе от минимального до 60 т. б. – 32%, в группе 61-80 т. б. – 56%, в группе 81-100 т. б. – 85%). 
С заданием 20 на умение объяснять внутренние и внешние связи (причинно-следственные и функциональные) изученных социальных объектов; оценивать действия субъектов социальной жизни, включая личность, группы, организации, сточки зрения социальных норм, экономической рациональности; формулировать на основе приобретенных обществоведческих знаний собственные суждения и аргументы по определенным проблемам успешно справились лишь 39% участников экзамена (в группе не преодолевших минимальный балл – 12%, в группе от минимального до 60 т. б. – 33%, в группе 61-80 т. б. – 56%, в группе 80-100 т. б. – 86%), это выше показателя прошлого года по всем группам участников экзамена. В 2021 году он составил 22% (в группе не преодолевших минимальный балл – 2%, в группе от минимального до 60 т. б. – 17%, в группе 61-80 т. б. – 40%, в группе 81-100 т. б. – 78%).
Задание 21 – это бывшее задание 10 с кратким ответом (по нумерации КИМ 2021 г.) на анализ графика спроса и предложения, преобразованное в задание с развёрнутым ответом (задание 21 по нумерации КИМ 2022 г.). Оно предполагало анализ рисунка (графического изображения, иллюстрирующего изменение спроса/предложения). Экзаменуемый должен был осуществить поиск социальной информации и выполнить задания, связанные с соответствующим рисунком.  С этим заданием успешно справились 71% экзаменуемых (в группе не преодолевших минимальный балл – 30%, в группе от минимального до 60 т. б. – 73%, в группе 61-80 б. – 92%, в группе 81-100 б. – 90%).
Задание 22 было ориентировано на применение социально-гуманитарных знаний в процессе решения познавательных и практических задач, отражающих актуальные проблемы жизни человека и общества. С ним справились 40% экзаменуемых (в группе не преодолевших минимальный балл – 14%, в группе от минимального до 60 т. б. – 30%, в группе 61-80 б. – 61%, в группе 81-100 б. – 89%). В предыдущем году показатель был незначительно ниже и составил 35% (в группе не преодолевших минимальный балл – 2%, в группе от минимального до 60 т. б. – 29%, в группе 61-80 т. б. – 72%, в группе 81-100 т. б. – 89%).
В часть 2 было включено задание с развёрнутым ответом по Конституции Российской Федерации (задание 23 по нумерации КИМ 2022 г.). Задание 23 проверяло знание и понимание ценностей, закреплённых Конституцией Российской Федерации. Средний процент выполнения этого задания составил 41% (в группе не преодолевших минимальный балл – 2%, в группе от минимального до 60 т. б. – 33%, в группе 61-80 б. – 69%, в группе 81-100 т. б. – 76%).
Составное задание 24–25 проверяло умение подготавливать доклад по определённой теме. Задание 24 проверяло умения составлять план развёрнутого ответа по конкретной теме обществоведческого курса, а также привлечения изученных теоретических положений общественных наук для объяснения и конкретизации примерами различных социальных явлений. План должен был содержать не менее трех пунктов, из которых два или более детализированы в подпунктах. Средний процент выполнения составил 23%(в группе не преодолевших минимальный балл – 3%, в группе от минимального до 60 т. б. – 15%, в группе 61-80 т. б. – 38%, в группе 81-100 т. б. – 68%). Это несколько выше показателя 2021 года, который составил 18,5% (в группе не преодолевших минимальный балл – 6,9%, в группе от минимального до 60 т. б. – 12%, в группе 61-80 т. б. – 34,1%, в группе 81-100 т. б. – 66,7%).
Вопросы и требования задания 25 конкретизировали отдельные аспекты заданной темы, в том числе применительно к реалиям современного российского общества и государства.  С ним успешно справились 32% экзаменуемых (в группе не преодолевших минимальный балл – 2%, в группе от минимального до 60 т. б. – 20%, в группе 61-80 т. б. – 58%, в группе 81-100 т. б. – 79%).
Таким образом, во второй части КИМ по обществознанию наиболее успешно справились экзаменуемые с заданиями базового уровня сложности (задания 17, 18 и 21) и с заданием высокого уровня сложности 19. Задания базового уровня сложности 22, 23 и задания высокого уровня сложности 20, 24 и 25 вызвали затруднения у большинства экзаменуемых.
По группам участников показатель среднего первичного балла за выполнение второй части экзаменационной работы распределился следующим образом:

- в группе, не достигших «порогового» значения средний первичный балл составил 4,7 балла, что на 1,1 балл выше, чем в 2021 году, 
- в группе участников, набравших от 42 до 60 тестовых балла средний первичный балл составил 10,8 балла, что на 2,3 балла выше, чем в 2021 году, 
- в группе с тестовыми баллами от 61 до 80 данный показатель равен 18,5 баллам, что на 2 балла выше показателя 2021 года,

-  в группе с тестовыми баллами от 81 до 100 средний первичный балл равен 23,7 баллам, что на 1,3 балла ниже прошлогоднего показателя.

Средний процент выполнения заданий второй части экзаменационной работы по обществознанию по Чукотскому автономному округу в 2022 году составил 45,4%. Данный показатель выше показателя 2021 года на 12,4%. Данное повышение среднего балла также связано с изменениями, внесенными в КИМ 2022 года.
Анализ представленных результатов выполнения заданий второй части экзаменационной работы по обществознанию позволяет сделать вывод о том, что участники ЕГЭ по обществознанию 2022 года показали удовлетворительный уровень сформированности знаний и умений, позволяющих выполнять задания высокого уровня сложности. Анализ выполнения заданий показывает, что испытуемые, в целом, овладели содержанием основных элементов учебного предмета «Обществознание» и основными видами деятельности. 

По результатам всех участников экзамена по обществознанию 2022 года, выявлено, что 78,4% участников (116 человек) подтвердили освоение основных общеобразовательных программ среднего общего образования по предмету, набрав от 42 до 96 баллов. Минимальное количество баллов, подтверждающее освоение выпускниками основных общеобразовательных программ среднего (полного) общего образования по обществознанию составило 42 балла. Уровень ниже минимального продемонстрировали 21,6% (32 человека). Они не набрали за выполнение экзаменационной работы 42 балла по 100-балльной шкале, что равно 22 первичным баллам, из них 1 человек – это выпускник прошлых лет. Средний тестовый балл по результатам всех категорий участников экзамена по обществознанию по Чукотскому автономному округу составил 54 балла.

Среди выпускников 11-х классов образовательных организаций Чукотского автономного округа текущего года «преодолели порог» 112(78,3%), 31выпускник (21,7%) не подтвердили освоение основной общеобразовательной программы среднего общего образования по обществознанию («не преодолели порог»). Средний тестовый балл по результатам выпускников 2022 года по Чукотскому автономному округу также составил 54 балла.
4. Рекомендации по подготовке выпускников 11-х классов образовательных организаций Чукотского автономного округа к ГИА по обществознанию 2023 г.

Проанализировав уровень освоения основных знаний и умений по предмету «Обществознание» выпускниками общеобразовательных учреждений, можно сделать следующие выводы:
1. Анализ результатов ЕГЭ по обществознанию 2022 года показал, что большинство выпускников достигло базового уровня обществоведческой подготовки, а 58 участников имеют повышенный и высокий уровень подготовки.

2. Знания и умения, проверяемые КИМ, в целом усвоены обучающимися по всем содержательным линиям. В 2022 году выпускники показали положительную динамику по ряду заданий, в целом результат ЕГЭ 2022 года в сравнении с результатами 2021 года незначительно выросли. Анализ содержания экзаменационных работ позволяет выделить недочеты, возникающие при подготовке выпускников к сдаче экзамена в форме ЕГЭ. Наибольшие сложности вызывают вопросы, связанные с вопросами о биосоциальной сущности человека; основных этапах и факторах социализации личности; местом и ролью человека в системе общественных отношений; закономерностями развития общества как сложной саморегулирующейся системы; тенденциями развития общества в целом как сложной динамичной системы, а также важнейших социальных институтов; основными социальными институтами и процессами; необходимостью регулирования общественных отношений; сущностью социальных норм, механизмами правового регулирования; особенностями социально-гуманитарного познания.
Ответы показывают, что обучающиеся слабо владеют терминологией, недостаточно хорошо разбираются в сути основополагающих обществоведческих понятий, подменяют одни понятия другими. Можно предположить, что учителя делают больший упор на фактический материал, приоритетом является набор знаний, то есть репродуктивное изучение обществоведческого материала, и в старших классах недостаточно внимания уделяется практической работе с документами, текстами.

3. Анализ данных говорит об отсутствии у части выпускников глубины, целостности, системности знаний об обществе. Среди наиболее освоенных элементов знаний следует отметить вопрос об отдельных типах обществ и их признаков.

По разделу «Экономика» усвоены признаки основных понятий, сформировано умение распознавать понятия по проявлениям, распознавать проявления понятий. Многие выпускники владеют умением выявлять в тексте информацию, данную в явном виде, частично преобразовывать ее, различать факты и оценочные суждения, переводить информацию из условно-графической в текстовую форму. Важнейшей проблемой, выявленной экзаменационными заданиями, является слабая сформированность умения применять обществоведческие знания для анализа фактов и процессов социальной реальности, личного социального опыта, устанавливать причинно-следственные и структурные связи, приводить теоретическую аргументацию определенных тезисов.
На основании анализа статистических данных можно утверждать, что содержание раздела «Политика» усвоено на удовлетворительном уровне. Наблюдаются положительные тенденции в усвоении теоретического материала, что подтверждается при выполнении заданий, требующих применения полученных теоретических знаний. Однако вызвали затруднения вопросы, связанные с характеристикой с научных позиций основы конституционного строя, права и свободы человека и гражданина, конституционные обязанности гражданина РФ.
Анализ результатов выполнения заданий правового блока позволяет установить ряд причин, обусловливающих хороший уровень знаний по одним содержательным единицам и более низкий по другим. Во-первых, не все содержательные линии, представленные в ЕГЭ, раскрыты в учебниках с необходимой степенью полноты. Так, в некоторых учебниках весьма схематично освещаются вопросы, касающиеся органов государственной власти РФ, организационно-правовых форм и правового режима предпринимательской деятельности, законотворческого процесса в Российской Федерации, гражданства РФ, воинской обязанности, альтернативной гражданской службы. Во-вторых, вопросы процессуального права, деятельности правоохранительных органов или прав и свобод человека традиционно представляют для учащихся больший интерес, нежели проблемы структуры и полномочий органов власти. Возможно, в данном случае недостаточно проработана методика преподавания данных тем.
4. Результаты экзамена в 2022 году по некоторым позициям выше, чем в прошлом. Сложными познавательными умениями преобразовывать социальную информацию, интерпретировать ее, синтезировать знания, извлеченные из разных источников, использовать полученные знания для анализа и оценки социальных явлений и процессов по-прежнему овладевает небольшое количество выпускников. А это как раз тот круг компетенций, который формируется на протяжении ряда лет полноценного изучения курса при широком использовании проблемно-познавательных и поисковых методов.

5. Направленность ЕГЭ по обществознанию на сформированность умений требует усиления прикладной (практической) составляющей подготовки выпускников школы. В числе иных проблем результаты экзамена выявляют отсутствие у части выпускников умения связывать полученные при изучении курса теоретические знания с явлениями социальной действительности.

Теоретический материал выпускники знают лучше, но он недостаточно осмыслен. Экзаменуемые не могут применить полученные знания. В случае необходимости применения полученных знаний на практике, которые требуют при выполнении самостоятельное суждение, логический анализ вызывают затруднение не только у выпускников с низкими баллами, но и у высокобальников. Этот недостаток в подготовке обучающихся имеет устойчивый характер на протяжении ряда лет.
Полученные результаты позволяют констатировать проблемы, связанные с освоением обществоведческих знаний и овладением предметными умениями, мыслительными операциями, способами познавательной деятельности выпускниками, продемонстрировавшими на экзамене различный уровень обществоведческой подготовки. 

Необходимо отметить, что в целом обучающиеся лучше всего справляются с заданиями, требующими простого воспроизведения материала, процент выполнения заданий, проверяющих применение того же материала даже в незначительно измененной ситуации, ниже. Формально усваиваются многие понятия и другие теоретические знания.

Многие недостатки подготовки обучающихся могут быть связаны с разной степенью внимания, которое уделяется некоторым вопросам минимума содержания в действующих учебниках, отдельными недостатками их методического аппарата, что, в свою очередь, может быть объяснено недостаточной конкретизацией в действующих нормативных документах, отражающих цели школьного обществоведческого образования, требований к подготовке обучающихся выраженных в форме деятельности.

Для того, минимизировать выявленные проблемы необходимо следовать общим рекомендациям:

1. Подготовка к ЕГЭ по предмету не может и не должна быть оторвана от изучения данного предмета в основной и старшей школе, от реализации образовательной программы на основе УМК Федерального перечня Минпросвещения России. Только систематическое изучение предмета на основе УМК, выполнение различных учебных заданий будут способствовать формированию системы знаний и развитию комплекса предметных и общеучебных умений, необходимых не только для успешной сдачи экзамена, но и для дальнейшего обучения и профессиональной деятельности. 

2. Рекомендуется объяснять материал в проблемно-дискуссионном стиле, представлять различные точки зрения, создавая возможности для свободного обсуждения. Желательно изучаемые понятия, теоретические положения иллюстрировать фактами общественной жизни современного общества, примерами из личного социального опыта школьников, из истории (в том числе истории науки, искусства). При этом особое внимание следует уделять традициям, фактам из истории своего родного края, произведений национальной литературы. 

3. В начале учебного года целесообразно провести стартовую диагностику образовательных достижений обучающихся, чтобы помочь каждому ученику адекватно оценить уровень своей подготовки, выявить наличие пробелов и построить/скорректировать индивидуальные траектории подготовки. 

4. Необходимо систематически проводить рубежную диагностику (например, после каждого изученного раздела), используя тематические работы. В подобные работы могут включаться типовые задания ЕГЭ, однако целесообразно использовать и другие задания, представленные в рабочих тетрадях и иных компонентах УМК. 

5. Абсолютно нецелесообразно заменять решением типовых вариантов экзаменационной работы изучение обществоведческого курса и повторение отдельных ранее изученных тем, отработку конкретных умений на протяжении учебного года. Выполнение значительного количества типовых вариантов КИМ эффективно лишь на завершающей стадии подготовки к экзамену, когда пройден весь учебный материал, повторены все запланированные темы, проведена тренировка выполнения конкретных моделей заданий. На завершающем этапе использование типовых вариантов позволяет отработать темп выполнения работы, форматы записи ответов, закрепить освоенные алгоритмы выполнения конкретных заданий. 

6. Для того чтобы получить полное представление об актуальной экзаменационной модели, необходимо внимательно изучить кодификатор проверяемых элементов содержания, спецификацию и демонстрационный вариант с системой оценивания экзаменационной работы. Они определяют структуру и содержание экзаменационной работы по предмету. Каждый год эти документы обновляются, поэтому необходимо ознакомиться с документами текущего учебного года. К сожалению, всегда есть определенная доля учителей и участников экзамена, игнорирующих работу с этими документами. 

7. Изучение учебного предмета и подготовка к экзамену должны строиться на УМК из Федерального перечня учебников, рекомендуемых Министерством просвещения РФ к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ среднего общего образования в 2021/22 и 2022/23 учебных годах. Следует обращать внимание на то, как в учебниках из Федерального перечня называются: виды потребностей, сферы (подсистемы) общественной жизни, формы чувственного и рационального познания, методы научного познания, виды (типы) культуры, типы обществ, факторы производства и факторные доходы, виды инфляции, типы безработицы, критерии социальной стратификации, подсистемы политической системы общества, типы политического лидерства. 

8. Обществознание – это учебный предмет с определенным понятийным аппаратом, владение которым выпускники должны продемонстрировать на экзамене: именно владение понятийным аппаратом, а не умение поиска удачных синонимов. Не следует выхолащивать теоретическое содержание курса, подменяя его бытовыми представлениями. Необходимо в процессе подготовки к урокам максимально использовать различные графические формы фиксации понятийно-теоретической основы урока с тем, чтобы избежать искажения принятой научной терминологии, сущностных ошибок.

9. При изучении правовых вопросов следует опираться на соответствующие нормативные правовые акты: разработчики КИМ ЕГЭ по обществознанию подготовили для учителей и будущих участников экзамена своего рода «навигатор» по правовым сюжетам – Приложение 2 к спецификации КИМ для проведения ЕГЭ по обществознанию. Назначение этого Приложения – дать учителям и обучающимся возможность понять, какие аспекты КЭС по праву и в каком объеме используются в КИМ. Кроме того, именно из текстов нормативных правовых актов может быть получена актуальная правовая информация, что поможет избежать заучивания недостоверных, устаревших сведений. 

В целях совершенствования процесса обучения в основной и старшей школе и повышения качества подготовки по обществознанию выпускников 11-х (12-х) классов рекомендуется:

1. Методическим службам на семинарах-совещаниях проанализировать результаты государственной итоговой аттестации выпускников 11-х (12-х) классов по обществознанию 2022 г., сравнить их с результатами 2019-2021г.г. и определить меры по улучшению качества подготовки обучающихся по обществознанию в 6-11-х классах.

2. Руководителям школ.

1. Обеспечить контроль за полным и качественным выполнением учебных программ по обществознанию в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом среднего общего образования.

2) Обеспечить комплектование школьных библиотек учебниками по обществознанию, которые вошли в Федеральный перечень учебных пособий Минпросвещения России:

1) учебники из числа входящих в федеральный перечень учебников: https://fpu.edu.ru/;
2) учебные пособия, выпущенные организациями, входящими в перечень организаций, осуществляющих выпуск учебных пособий. https://minfin.gov.ru/ru/om/fingram/directions/programs/books/.

В связи со значительными изменениями в Федеральном перечне учебников, выбор учебников осуществляется с учетом информации об исключении и включении учебников в Федеральный перечень учебников, утвержденный приказом Министерства просвещения РФ от 28.12.2018 г. № 345 «О федеральном перечне учебников, рекомендуемых к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования» (с изменениями и дополнениями: Приказ Минпросвещения России №632 от 22.11.2019 г., Приказ Минпросвещения России от 20.05.2020 №254).

С целью сохранения преемственности в обучении школьников, при организации работы по выбору учебников, необходимо тщательно провести анализ взаимозаменяемости учебно-методических линий для предотвращения возможных проблем при реализации стандарта, продумать возможность по бесконфликтному замещению исключенных предметных линий альтернативными учебниками.

3) Создать условия для осуществления наиболее полного и всестороннего процесса методического и информационного сопровождения ЕГЭ выпускников 11-х классов.

4) Повышать методические компетенции учителей-предметников при подготовке обучающихся к ЕГЭ по освоению новых методических приёмов, направленных на повышение эффективности подготовки к ЕГЭ.

3. Учителям обществознания:

- разрабатывать тематическое планирование по предмету на основе системно-деятельностного подхода, при котором основу учебных занятий должна составлять активная познавательная деятельность учащихся с различными видами учебной информации (учебниками, документами, обучающими сайтами, иллюстрированным материалом и др.);

- в целях выявления пробелов и построения индивидуальной траектории обучения целесообразно проводить диагностирующее тематическое и промежуточное тестирование (по завершению изучения тем и крупных разделов), при этом результаты выполнения работ каждым учащимся сравнивать и фиксировать динамику освоения как знаний, так и умений (способов деятельности). Полезны также систематическое проведение и оценка выполнения индивидуальных работ по отдельным заданиям на каждый из проверяемых на экзамене способов деятельности. Такой промежуточный контроль призван диагностировать как состояние знаний по изученному материалу, так и степень сформированности проверяемых умений в целом или определенных умений на основе выполнения совокупности заданий, соответствующих определенному способу деятельности. Например, сравнения социальных объектов путем заполнения таблиц, конкретизации теоретических положений с помощью примеров, анализа и интерпретации текста как источника информации и т.д.;

- объяснять материал в проблемно-дискуссионном стиле, представлять различные точки зрения, создавая возможности для свободного обсуждения. Желательно, чтобы изучаемые понятия, идеи, теоретические положения иллюстрировались фактами общественной жизни, примерами из СМИ, других учебных предметов, использовались для анализа личного социального опыта обучающихся. Особенно эффективной работа будет в том случае, когда примеры будут приводить и учитель, и ученики;

- особое внимание следует уделить заданиям на анализ и интерпретацию текста, предполагающих умение осуществлять комплексный поиск, систематизацию и интерпретацию социальной информации по определенной теме из оригинальных неадаптированных текстов (философских, научных, правовых, политических, публицистических).

- включать в изучаемый материал в контексте обществоведческого курса региональный компонент, что позволит сделать уроки обществознания более интересными;

- последовательно реализовать проблемный характер изложения и рассмотрения учебного материала по обществознанию, больше внимания уделять раскрытию и проработке базовых понятий курса на конкретном материале формировать у учащихся умения применять полученные знания на практике. При их усвоении активно привлекать хрестоматийные материалы, сборники дидактических задач и познавательных заданий;

- систематически применять в практике преподавания обществознания тестовые формы контроля знаний наряду с традиционными методами и формами, используя типы и виды заданий, построенные по модели единого государственного экзамена. Примеры подобных заданий можно найти в публикациях открытых сегментов Федерального банка тестовых заданий на сайте ФГБНУ «Федеральный институт педагогических измерений»  (http://www.fipi.ru);

- в процессе подготовки к экзамену необходимо нацеливать обучающихся на внимательное изучение инструкций, имеющих в экзаменационной работе. Это позволит прояснить вопросы о технологии записи ответов, правильно выполнить отдельные задания и научиться контролировать свою работу по времени;
- уделять внимание формированию умения кратко письменно излагать свой ответ на поставленный вопрос;

- применять в изучении наиболее сложных тем аналитические методы для формирования ответов учащимися;

- расширить привлечение в процесс преподавания материалов, отражающих социальные реалии, чаще проводить обсуждение и анализ типичных социальных ситуаций, иллюстрирующих теоретические положения содержательных блоков курса;

- совершенствовать технологию диалогических форм учебных занятий: дискуссий, круглых столов, семинаров и др.;

- совершенствовать методику текущего, тематического, поэтапного повторения и контроля, сочетать в нем формы устной и письменной проверки.

В связи с неодинаковой представленностью и раскрытием в отдельных учебниках содержательных элементов курса «Обществознание», отраженных в документах, определяющих содержание экзаменационной работы, рекомендуется использовать, помимо основного, три-четыре дополнительных учебника из Федерального перечня, рабочие тетради, сборники КИМов.

Методическую помощь учителям и обучающимся при подготовке к ЕГЭ по обществознанию могут оказать материалы с сайта ФГБНУ «Федеральный институт педагогических измерений»: (http://www.fipi.ru):

– документы, определяющие структуру и содержание КИМ ЕГЭ 2023 г. (кодификатор элементов содержания и требований к уровню подготовки выпускников, спецификация и демонстрационный вариант КИМ); 

– открытый банк заданий ЕГЭ; 

– учебно-методические материалы для председателей и членов региональных предметных комиссий по проверке выполнения заданий с развернутым ответом экзаменационных работ ЕГЭ; 

– универсальные кодификаторы распределенных по классам проверяемых элементов содержания и требований к результатам освоения основной образовательной программы основного общего образования https://fipi.ru/metodicheskaya-kopilka/univers-kodifikatory-oko#!/tab/243050673-9;

– универсальные кодификаторы распределенных по классам проверяемых элементов содержания и требований к результатам освоения основной образовательной программы среднего общего образования https://fipi.ru/metodicheskaya-kopilka/univers-kodifikatory-oko#!/tab/241959901-9;
– навигатор самостоятельной подготовки к ЕГЭ https://fipi.ru/navigator-podgotovki/navigator-ege;

- пособия по «Финансовой грамотности» https://minfin.gov.ru/ru/om/fingram/directions/programs/books/;

– аналитические отчеты о результатах экзамена, методические рекомендации и методические письма прошлых лет, размещенные на сайте ГАУ ДПО ЧИРОиПК: (https://chao.chiroipk.ru/);

– нормативно-правовые акты ГИА, размещенные на сайте Департамента образования и науки Чукотского автономного округа по адресу: https://edu87.ru/index.php/2018-04-27-03-32-36/metodicheskie-rekomendatsii.
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