О результатах проведения плановой выездной проверки муниципального автономного учреждения дополнительного образования «Дворец детского и юношеского творчества городского округа Анадырь» 
в период с 02 февраля  по  02  марта  2015 года

В соответствии с приказом Департамента образования, культуры и молодёжной политики Чукотского автономного округа от 02.12.2014 г. № 01-21/442  «О проведении плановой выездной проверки муниципального автономного учреждения дополнительного образования «Дворец детского и юношеского творчества городского округа Анадырь»»  в период с 02 февраля  по  02  апреля  2015 года проведена плановая выездная проверка в отношении  муниципального автономного учреждения дополнительного образования «Дворец детского и юношеского творчества городского округа Анадырь» по вопросам:
- соблюдение проверяемой организацией лицензионных требований при осуществлении образовательной деятельности по программе профессионального обучения «Водитель автомобиля»
По результатам проверки в адрес руководителя муниципального автономного учреждения дополнительного образования «Дворец детского и юношеского творчества городского округа Анадырь» направлено письмо-уведомление от 06.03.15 г. №01-07/0607 об отсутствии нарушений лицензионных требований при осуществлении организацией образовательной деятельности по программе профессионального обучения «Водитель автомобиля».



