О результатах проведения внеплановой документарной проверки муниципального общеобразовательного учреждения «Усть–Чаунская средняя общеобразовательная школа с. Рыткучи»
в период с 10 февраля по 11 марта 2015 года

            В соответствии с приказами Департамента образования, культуры и молодёжной политики Чукотского автономного округа от 02.02.2015 №01-21/046 «О проведении по требованию прокурора Чукотского автономного округа внеплановых документарных проверок образовательных организаций Чукотского автономного округа» и - от 03.02.2015 №01-21/051 «О проведении внеплановой документарной проверки муниципального общеобразовательного учреждения «Усть–Чаунская средняя общеобразовательная школа с. Рыткучи»» в период с 10 февраля по 11 марта 2015 года была проведена внеплановая документарная проверка в отношении  муниципального общеобразовательного учреждения «Усть–Чаунская средняя общеобразовательная школа с. Рыткучи».
Предметом настоящей внеплановой документарной проверки, проводимой по требованию прокурора Чукотского автономного округа от 28.01.2015 №21/58-479-2015, явилось установление соответствия деятельности проверяемой образовательной организации:
- приказу Министерства образования Российской Федерации от 09.03.2004 №1312 «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования»;
- федеральному государственному образовательному стандарту начального общего образования, утверждённому приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 6 октября 2009 г. №373 «Об утверждении и введении в действие федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования» с изменениями и дополнениями от: 26 ноября 2010 г., 22 сентября 2011 г., 18 декабря 2012 г., 29 декабря 2014 г.);
- федеральному компоненту государственного образовательного стандарта основного общего образования и федеральному компоненту государственного образовательного стандарта среднего общего образования, утверждённым приказом Министерства образования Российской Федерации от 05.03.2004 №1089 «Об утверждении федерального компонента государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования»; 
- федеральному государственному образовательному стандарту основного общего образования, утверждённому приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 декабря 2010 г. №1897 «Об утверждении  федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования» (в ред. приказа Минобрнауки России от 29 декабря 2014 г. №1644).
По результатам проверки составлен акт от 11 марта 2015 года № 05/15-вп и направлено руководителю образовательной организации предписание об устранении выявленных нарушений от 11.03.2015  № 03/15-вп.
Срок устранения выявленных нарушений установлен до 01.05.2015 г.

